

EL VOTO DE LOS TRANSEUNTES.—Tenemos noticias de que va a ser dictada una medida según la cual los españoles que estén fuera de su residencia habitual en la fecha del 6 de julio, señalada para la consulta nacional del referéndum, pueden votar en las localidades donde se encuentren, siempre que tengan en su poder un certificado de la junta electoral de su demarcación.

En la Comisión parlamentaria de Pensiones de la Asamblea Nacional francesa, Andrés Marjé ha presentado un proyecto de ley para que a sus compatriotas de las Brigadas Internacionales que cayeron en España dentro del Ejército del Frente Popular se les conceda la mención honorífica de considerarlo "muertos por Francia", además de percibir sus herederos una cierta suma de francos como recompensa utilitaria.

El pueblo español que hizo la Revolución de julio nada tiene que ver con esos extranjeros que vinieron a "morir por Francia" sobre la libérrima tierra española. El pueblo español mantla en su vida y en su muerte, en su presente y en su futuro; pero no tolera las conjuras internacionales contra su soberanía ni los muertos caídos en su solar, pero en beneficio del imperialismo de otra patria.

Andrés Marty es el doble agente de los imperialismos soviético y gabacho; por lo que fué conocido entre nosotros con el renombre de "Verdugo de Albacete", puesto que asesinó a muchísimos españoles que murieron por España. Contra quienes se dispongan en el porvenir a visitarnos, a invadirnos o a intervenir para morir aquí por Francia, etcétera, etc., compactamente votarás SI el día 6 de julio.

# Doña Eva Duarte de Perón salta de Sevilla a Santiago

## LOS SEVILLANOS LA TRIBUTAN UNA ÉNTUSIASTA DESPEDIDA Y LOS GALLEGOS LA RECIBEN TRIUNFALMENTE

### El ministro de Marina, en representación del Caudillo, la recibe en el aeropuerto de Labacolla

### A LAS 12,55 HA LLEGADO EL AVION

#### COMUNICADO DE PRENSA.

La señora del general Perón hizo ayer una excursión a Huelva, durante la cual depositó unas flores ante la estatua de Cristóbal Colón y visitó el Monasterio de La Rábida.

Hoy, jueves, 19, saldrá en avión de Sevilla con dirección a Santiago de Compostela. Visitará la Catedral compostelana. Se trasladará en automóvil a Pontevedra, donde asistirá a una recepción y a un té organizados en su honor por la Diputación Provincial. Y finalmente marchará a Vigo, para pernoctar en el pazo de Castrelos.

(Información en páginas centrales.)

# 10.000 HORAS DE VUELO TIENE REIN LORING

## Pilotó el avión que trajo a España a doña Eva Duarte



Alas españolas han sido las que en magnífico vuelo han cruzado el Atlántico y han traído a la Madre Patria a la primera dama argentina doña Eva Duarte de Perón.

El piloto del avión, don Fernando Rein Loring, gran aviador y experto navegante, a cuya pericia se encomendó el viaje, con su profesionalidad nos recibió esta mañana en su despacho de la Iberia.

—¿Quiere usted decirnos, señor Rein Loring, cuándo empezó usted a volar?

—Fue en el año 1924 y al servicio de nuestra aviación militar; desde esta fecha al año 1927 fui voluntario en la campaña de Marruecos y hasta el 1932, junto con Rufz de Alida, estuve prestando servicios como piloto de C. E. T. F. A. (Compañía Española de Trabajos Fomométricos Aéreos), para pasar más tarde a la aviación civil. En los años 1932 y 33 realicé en una avioneta dos viajes a Filipinas.

—¿Cuántas horas de vuelo tiene en su haber?

—Se acercan a las diez mil, y durante estas horas de vuelo he tenido mis momentos malos y buenos.

—¿Quiere usted decirme algo sobre el viaje, que ha realizado con la esposa del Presidente de la Argentina?

—El viaje se realizó con toda normalidad, y al hubo algún retraso fué debido a que me vi obligado a dar un pequeño rodeo para evitar lo que nosotros llamamos el "Pozo Negro", que consiste en una depresión atmosférica, que se halla en la costa del Brasil, y con ello hacer lo posible para que la justa viajera que traía a bordo del avión no sufriera las consecuencias del mareo, a las que, según creo, es propensa.

—¿Qué vida hacía la esposa del Presidente argentino a bordo?

—La misma que pudiera hacer en su casa. Durante el viaje, que fué facilísimo, doña Eva Duarte pasó varias veces a la cabina de mando, conversando en muchas ocasiones conmigo y solicitando datos sobre nuestra Patria. Estoy seguro que una de las cosas que más la impresionó fué la llegada a Valparaíso, que ofrecía a nuestra llegada un aspecto brillantísimo.

# UN REGALO DE MADRID PARA EL GENERAL PERON



Chimenea de estilo madrileño, construida por la Escuela de Cerámica de la Moncloa, que se exhibe actualmente en la Exposición de Artes Decorativas, instalada en el Palacio del Retiro, y que será regalada por el Ayuntamiento de la capital al excelentísimo señor Presidente de la República Argentina, general don Juan Domingo Perón. (Foto Verdugo.)

# VINOS Y CERVEZAS

Otra de las ponencias de interés sometidas a deliberación en el Congreso de Hostelería que se viene celebrando es la que se refiere a una nueva ordenación y distribución de los vinos y cervezas. La Ponencia, en su única conclusión, suplica al Gobierno—en cuanto a los vinos—que declare la libre contratación y venta de los comunes en sus diferentes ciclos, así como el restablecimiento de la ley y estatuto de Vinos. La argumentación en favor de esta propuesta es varia. La tasa de los vinos—al parecer—motiva que el bodeguero pague la uva a precio superior, aunque el agricultor facture con forma a

la ley, y este bodeguero—como es lógico—también facture por bajo al detallista y reciba la diferencia en mano. Como el detallista es el último eslabón de la cadena en su enfrentamiento con el público o con el exterior, es quien se encuentra irremisiblemente cogido. Los propósitos del Ministerio de Agricultura son bien estimables, puesto que tratan de impedir el encarecimiento. Pero la falta de asistencias y de probidad comercial los entorpecen.

Otro aspecto hay en cuanto a las tasas, que afecta directamente al detallista y que resulta lesivo. Es el margen comercial que, según esta ponencia, resulta insuficiente. Desde luego, a la vista de los datos que la Ponencia apunta, sería de justicia una modificación de estos márgenes si—como decimos—la Ponencia no pidiera una libre contratación y venta.

El problema de la cerveza es más profuso. Las anomalías que observa esta Ponencia son las siguientes:

Primera.—Que los cupos de cebada asignados a las diferentes fábricas de cerveza no se ajustan al consumo real que tiene cada una de ellas, y así se da el caso de que, dando comienzo la venta a la vez todas las fábricas, a una se les termina (Continúa en págs. centrales.)

# ¿Ha dimitido Eisenhower?

## Eisenhower dice que no, pero persiste el rumor de que sí

WASHINGTON, 19.—El general Eisenhower, jefe del Estado Mayor de los Estados Unidos, ha declarado que no tiene la intención de abandonar el cargo durante el año en curso, aunque se le había ofrecido el puesto de rector de la Universidad de Columbia. Persisten los rumores de que el general ha ofrecido su dimisión al Presidente Truman. (Efe.)

# PROSPERIDAD y añoranza de la política española en Méjico

Estábamos citados para las tres y media. Esperamos hasta las cuatro, hora en que nos dirigimos a la carpeta del hotel para redactar una nota incandescente como reacción y protesta contra tal orden de descortesía. A un periódico—nos dijimos—no se le puede tragar así, y al nombrar al periódico quisimos significar al periódico.

Ya liberada y satisfecha nuestra indignación, con el sombrero, no en la mano, sino en la cabeza, y de medio lado, por añadidura—llegó el señor Higinio Sánchez y San Miguel, venido al mundo en el pueblo de Calameño, del pintoresco valle de Liébana, en la provincia de Santander.

En la ejecutoria que confiere a nuestra don Higinio los títulos para no acudir puntualmente a la cita con un periodista ni, incidentalmente, el de excusarse por la tardanza, está el de poseer un floreciente establecimiento de abarrotes (equivalente a nuestros ultramarinos) en la avenida de los Insurgentes, vía que don Higinio nos asegura es una de las más importantes de la ciudad de Méjico. La crónica acepta esa aclaración sin reservas de ninguna jaya.

Don Higinio Sánchez, después que uno lo trata, se nos revela como una excelente persona. La fortuna parece haberse sonreído, como ese número sonríe frecuentemente a quienes se dedican al trabajo con pasión y ardimiento.

El señor Sánchez ha venido a España junto con una cincuenta de compatriotas que recientemente aterrizaron en Lisboa.

—Díganos, amigo Sánchez, ¿ese viaje trasatlántico, cortando el océano, ha tenido alguna significación especial?

—No, señor. Todo se ha debido a que la Pan American Airways destinó un aparato para vuelo a Lisboa desde el aeródromo de la ciudad de Méjico, en virtud de la gran demanda de pasajes que allí había y que era difícil de satisfacer por vía de Nueva York. La Pan American se ha portado muy bien con nosotros, y aun cuando le ha sido imposible volar hasta Madrid, nos ha pagado a todos el transporte y los gastos itinerantes hasta la capital de España.

—¿Cuánto tiempo llevaba usted sin venir a España?

—Veintitrés años. (El señor Sánchez debía ser muy joven cuando salió de la Montaña, pues nos da la sensación de encontrarse en la flor de su vida.)

—¿Qué productos españoles gozan de más predilección en Méjico?

—Todo lo que allí se importa de este país gozará siempre de aceptación. Yo tengo en mi establecimiento vinos de Jerez y de Rioja, conservas y sardinas españolas.

—¿Y cuál es su propósito en venir a España?

—Ver a mi madre, ya octogenaria, a mi hermana, viuda con dos hijos, y a mi hermano. Ya he hablado por teléfono con mi hermana y usted no sabe el efecto que me ha causado.

—¿Cuándo sale usted para la Montaña?

—Mañana mismo.

—¿Y cuánto tiempo espera usted permanecer entre nosotros?

—Hasta fines de año, poco más o menos.

—¿No quiere usted darnos una foto?

—Déjeme usted en cosas—nos dice epigonalmente don Higinio con un gesto de desdén, que nosotros nos apresuramos a interpretar como una exhibición de humildad.

# Las españolas son muy "chic" y lucen espléndidas cabelleras EN OTOÑO VOLVERE

## ESPAÑA ME HA IMPRESIONADO FAVORABLEMENTE

### Declaraciones del vicepresidente de la United Press que hoy ha llegado a Madrid



Virgil M. Pinkley, vicepresidente de la United Press y director general para Europa, que ha llegado a Madrid.

Ha llegado a Madrid el vicepresidente de la United Press, Mr. Virgil Pinkley, acompañado de su esposa. Mr. Pinkley, que es jefe de los servicios de Europa en la citada Agencia, procede de Inglaterra y Francia, donde ha permanecido varios días.

Un redactor de Cifra ha visitado a la ilustre personalidad norteamericana, pocas horas después de su llegada a la capital española, y Mr. Pinkley ha contestado a sus preguntas en la siguiente forma:

En cuanto a los motivos de su visita a España, manifestó:

"No visitaba España desde el año 1941, en cuya fecha pasé por este país, procedente de Suiza y hacia Lisboa, de paso para los Estados Unidos. Tenía muchos deseos de volver a España, en primer lugar para estudiar la situación actual y compararla con la de aquel entonces, y también para ver en qué

(Continúa en págs. centrales.)

# RELIGIOSAS IRLANDEAS REGRESAN A SU PAIS



Veintiuna religiosas de San José (Indianópolis) han regresado a su patria, Irlanda, en avión, después de muchos años de ausencia empleados en ejercer su oristiana misión en otras tierras. (Foto A. P.)

## ¡Sensacional!

Nueva máquina de escribir ultraeconómica "HOGAR". Precio, ciento veinticinco (125) pesetas. Lo ideal para el comercio y para el hogar particulares en general. Facilidad de aprendizaje y sencillez en su mecanismo. Su tamaño es 25 x 13 x 8 cms. peso, 750 gramos, y tablero contrachapado, barnizado o pintado, etc. Enviamos esta máquina a reembolso de su precio, más gastos de embalaje, envío, etc., diez (10) pesetas más. Haga su pedido hoy mismo, en evitación de que se terminen nuestras existencias, a INDUSTRIAS MAQUINAS ESCRIBIR "HOGAR", PATENTADA.—CALPE (Alicante).



# Empresarios y productores de acuerdo en el problema de la revisión de impuestos

El secretario del Congreso, señor Marlasca, presentó ayer a los periodistas a los decanos de la industria hostelera española. Don Fernando de Andrés Bueno, don Manuel Rodríguez Álvarez, don Francisco Montoya y don Manuel Lafuente fueron estrechando la mano de los informadores, con quienes departieron unos momentos. El objeto de la conversación? Exponer su admiración y su gratitud a los organizadores del Congreso, que han sabido recoger viejas enseñanzas y pedir colaboración de personas que han dedicado toda su vida a la hostelería; orgullo por el papel que en el mundo ocupa la hostelería española, que tan bien ha acimantado las directrices señaladas por la de Suiza, Bélgica, Inglaterra y la Francia de anteguerra; y, ante todo y sobre todo, alegría al destacar la compenetración que existe entre empresas y obreros. "Nuestros productores son acaso los mejor pagados de cualquier otra actividad laboral", nos decía don Fernando de Andrés Bueno, que hoy dirige una importante Empresa y omeñó modestísimo. Y recordaba cómo a este Congreso no vienen aspiraciones o peticiones de los trabajadores, sino amplias mejoras sociales de otro estilo, como es la formación de Montepíos y la fundación de clínicas y sanatorios. También expusieron los decanos de la industria —¿cómo no?— su preocupación por la cuestión del suministro. Tema que, como hemos venido diciendo, fué estudiado con toda serenidad, sin pasiones ni acrimonias, por los asambleístas, siempre respetuosos con el Gobierno y entusiastas colaboradores de su política.

discusión sobre la totalidad de las conclusiones a que se habían llegado por las dos ponencias para que los asambleístas con carácter general pudieran exponer ampliamente el criterio y las opiniones de las distintas Delegaciones.

El señor Masó, presidente efectivo del Congreso, tuvo una intervención que comenzó expresando la salutación de la Asamblea al fundador del primer Sindicato de Hostelería en Sevilla, en el momento de la declaración de la guerra nacional, Antonio Ponzano, quien se hallaba presente en la sesión. Grandes aplausos acogieron estas palabras del señor Masó, quien prosiguió estudiando los problemas generadores de este Congreso para afirmar que la vertebra fundamental del mismo está en los cupos.

El representante de Navarra, en una intervención que motivó grandes aplausos, manifestó, para desvirtuar toda posible interpretación de indisciplina, que todos estarían unidos como buenos camaradas en el servicio de la Patria, terminando con un ¡Arriba España!, contestado por toda la Asamblea.

El presidente de la sesión destacó la satisfacción con que la Mesa veía la unanimidad de criterio de empresarios y productores sobre el importante problema de la revisión de los impuestos, así como la unanimidad de criterio en la exposición general de las conclusiones que ha llevado la Ponencia se ha manifestado y propone a la asamblea la aprobación de las diez conclusiones de la Ponencia por aclamación.

Quedaron aprobadas definitivamente la ponencia cuarta, en lo que hace referencia a precios en cafetería manteniendo la libertad de precios en artículos libres y en aquellos que en su combinación entren intervenidos sujetos a una clasificación realizada por las Juntas Sindicales Económicas de los diferentes Sindicatos Provinciales, previa aprobación del nacional y someter a la Junta Superior de Precios y Comisaría General de Abastecimientos y Transportes diferentes listas de precios normalmente escandalizadas y para que por la Comisaría General o Junta Superior de Precios sea aprobada, esto exclusivamente a lo que hace referencia a artículos intervenidos.

También quedó aprobada, y por aclamación, las ponencias segunda y sexta refundidas, impuestos y tributación. En impuestos se solicita la derogación y supresión de todos los impuestos especiales que afectan exclusivamente a la industria hostelera, como asimismo, y también por aclamación, fueron aprobadas las conclusiones especiales de la ponencia sexta y refundidas por la segunda en lo que hace referencia a nuevo sistema de tributación y estructuración de la industria hostelera.

Después de la exposición de las ponencias segunda y sexta unidas sobre reducción de impuestos, la Presidencia abrió

# LA TERCERA ASAMBLEA DE HERMANDADES DE LABRADORES Y GANADEROS EN SORIA

Nueva estación férrea, en Tarragona.—Capitán de Infantería de Marina, condecorado.—X aniversario de la liberación de Bilbao

SORIA, 19 (Especial para PUEBLO.) Se ha clausurado la III Asamblea Provincial de Hermandades de Labradores y Ganaderos. Tomaron parte mil agricultores de la provincia. El acto de inauguración fué presidido por el capitán general, señor Yagüe. Se estudiaron los problemas que afectan a la ganadería y a la agricultura. Las conclusiones serán elevadas al mando nacional de Sindicatos para su puesta en práctica. En la clausura de la Asamblea, el gobernador civil ha dirigido a la Junta Nacional de Hermandades el siguiente telegrama: "Con motivo III Asamblea Provincial de Hermandades Labradores y ganaderos los asambleístas, en representación campesina soriana, acordaron en medio entusiastas aclamaciones testimoniar adhesión inquebrantable y gratitud a Píhombre nacional y Caudillo Generalísimo Franco. ¡Arriba España!".

TARRAGONA, 18 (12 m.).—A su regreso de Madrid, donde sostuvo una entrevista con los componentes de la Junta de Enlaces Ferroviarios, el alcalde ha manifestado ser ya un hecho la construcción de la nueva estación ferroviaria, que será emplazada en los alrededores de la playa del Milagro.

La nueva estación será muy amplia y tendrá capacidad para siete trenes, con sus correspondientes andenes. El edificio será sólo de dos plantas para conservar la estética que correspon-

de al lugar de su emplazamiento, que será debajo del famoso "Balcón del Mediterráneo". (Cifra.)

TARRAGONA, 19 (12 m.).—El alcalde ha impuesto, en un emotivo acto celebrado en el Ayuntamiento, la Medalla de Ex Combatiente tarraconense al capitán de Infantería de Marina don Manuel Bengoa Pérez, quien en la tarde del 15 de enero de 1939 entró con las primeras fuerzas en la capital y colocó la enseña nacional en el Ayuntamiento. (Cifra.)

BILBAO, 19 (3 t.).—Hoy se celebra el décimo aniversario de la liberación por las fuerzas nacionales. El Ayuntamiento en Corporación, con las demás autoridades, ha asistido a un Teórum en la basílica de Nuestra Señora de Begoña. En el paseo del Arenal hubo una misa de campaña, en la que han formado las fuerzas de los regimientos de Artillería e Infantería que guarnecen la plaza, Aviación, fuerzas de la Policía Armada y Tráfico, de la Guardia Civil, de Costas y varias centurias del Frente de Juventudes. Terminada la misa, los gobernadores militar y civil ofrecieron una corona al pie del monumento erigido al general Mola. Posteriormente se efectuó el desfile de las fuerzas por la Gran Vía entre constantes ovaciones. La población está totalmente engalanada. (Cifra.)

# La reglamentación nacional de trabajo en la industria de pesca marítima

Habiéndose suscitado diversas dudas sobre la interpretación de algunos artículos de la vigente Reglamentación Nacional de Trabajo en la Industria de Pesca Marítima, del 28 de octubre del año último, la Dirección General de Trabajo, en uso de las facultades que le confiere el apartado segundo de la orden que aprobó la citada reglamentación, ha resuelto lo siguiente:

Que se consideren equiparados, a todos los efectos, a los patronos de cabotaje de segunda los patronos de pesca de tercera clase de altura. Tendrán exclusivamente el carácter de "parejas" o "bacas" del día las que salvo causa de fuerza mayor regresen a puerto de partida dentro de las veinticuatro horas siguientes. Las retribuciones anuales o mensuales a que se refiere el artículo 26 respecto de la pesca a sueldo, han de entenderse a b s o l u t a m e n t e i n d e p e n-

dientes del régimen de primas a que se contrae el artículo 228 de la reglamentación. En virtud de lo prevenido en el artículo 59 de las citadas ordenanzas de trabajo sobre respeto a las condiciones más beneficiosas, no obstante lo dispuesto en el apartado B) del artículo 28 de la reglamentación, se entenderán subsistentes las primas individuales que existiesen con anterioridad a las citadas ordenanzas de trabajo, con referencia al persona embarcado y de tierra, al que se le reconoce el derecho a la prima colectiva cuando la suma de dichas primas o porcentajes individuales exceda del 40 por 100. Asimismo, en aquellos casos en que con anterioridad a la reglamentación estuviese establecida la prima colectiva del 10 por 100, de la que participasen un número de individuos menos que el comprendido en el aludido apartado B) del artículo 28, se entenderá incrementado dicho 10 por 100 en la parte proporcional correspondiente, de modo que el porcentaje individual de cada uno de los participantes en la prima colectiva no resulte inferior al que rigiese antes de promulgarse la reglamentación del 28 de octubre de 1946. La retribución correspondiente a los días de descanso dominical o festivos o a los que se disfruten en compensación de dichos días, con arreglo a los artículos 22 y 23 de la reglamentación, en la pesca a sueldo, estará constituido no sólo por la remuneración fija o sueldo, sino también por las primas. Respecto a las vacaciones anuales retribuidas a que se refiere el artículo 25, correspondrá percibir al personal no sólo el sueldo fijo, sino también la prima como si estuviese presente en el trabajo mientras no desempeñe su puesto otro. (S. I. S.)

# Asamblea de chacineros del ciclo de Industrias Cárnicas, encuadradas en el Sindicato Nacional de Ganadería PRESIDIO EL ACTO EL DELEGADO NACIONAL DE SINDICATOS

En el salón de actos del Circolo de la Unión Mercantil de Madrid se ha celebrado una Asamblea nacional de fabricantes chacineros que integran el Grupo de Industrias de la Carne del Sindicato Nacional de Ganadería, a la que han acudido en su totalidad representantes de toda España de esta importante rama industrial.

Presidieron el acto de apertura el Delegado Nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio; el jefe nacional del Sindicato, don Antonino Montero, y la Junta Nacional del Sindicato del Ciclo de Industrias Cárnicas.

Inició sus tareas la Asamblea con unas breves palabras pronunciadas por el jefe nacional del Sindicato, para hacer la presentación a los asistentes del señor Sanz Orrio, explicando a continuación el significado de esta Asamblea, haciendo resaltar la necesidad de que las conclusiones que se adopten se hagan llegar a la Jefatura del Estado. Destacó entre los puntos que van a ser tratados en la Asamblea la campaña de industrialización 1947-48, la Reglamentación Nacional de Trabajo en las Industrias cárnicas y reforma de los actuales epígrafes y tarifas de la contribución industrial. Terminó expresando su deseo de que por parte de todos los asistentes se ponga a contribución el máximo interés para elaborar unas conclusiones encaminadas a resolver las actuales dificultades con que tropieza esta importante rama de la industria nacional.

A continuación, el Delegado Nacional de Sindicatos pronunció un breve discurso, tras de saludar a todos los asistentes y expresarles la satisfacción de la Organización Sindical, al ver reunidos a los chacineros de toda España en una Asamblea auténticamente sindical. Continuó el señor Sanz Orrio manifestando su complacencia a los asambleístas por los buenos deseos y el espíritu que les anima para contribuir a la prosperidad nacional, cumpliendo los deseos del Caudillo, a la vez que defendiendo sus legítimos intereses. "Hay un camino: la Organización—les dijo—. Todas las Industrias pasan por épocas de prosperidad y otras de crisis. Apruebo la compenetración y el calor que existe en esta Asamblea para tratar los problemas que os son vitales. Yo os prometo que si adoptáis unas conclusiones razonables la Organización Sindical las hará llegar al Gobierno, en la inteligencia de que, igual que siempre que se hacen peticiones justas, serán escuchados. Creo muy acertada la convocatoria de esta Asamblea y que vuestro viaje será útil; por ello os invito a ser constantes y que no perdáis esta santa unión que hace la fuerza. Os invito, por tanto a que en todo momento obréis cuerda y que a la vez que defendáis vuestros legítimos intereses, defendáis los de la Patria, que están por encima de todos."

Las últimas palabras del señor Sanz Orrio fueron acogidas con grandes aplausos y vivas al Caudillo. (S. I. S.)

# La C. N. S. y el referéndum

La C. N. S. de Madrid, cumplimentando lo dispuesto por el artículo 10 del decreto que regula el referéndum, ha hecho entrega a la Junta Municipal del Censo de las listas de electores que a la misma corresponde presentar.

# Los ministros de Justicia y Agricultura, en Madrid

Procedentes de Sevilla, donde se desplazaron para acompañar a la esposa del Presidente de la República Argentina, han regresado esta mañana a Madrid los ministros de Agricultura y Justicia. También ha regresado en el mismo avión el agregado aéreo de la Embajada argentina en Madrid. Les esperaban diversas personalidades.

# Nueva Junta del Colegio de Odontólogos de Madrid

La Dirección General de Sanidad ha designado para la nueva Junta del Colegio los siguientes colegados: Presidente don Bernardo Martínez Gil; vicepresidente, don Juan Hervás; secretario, don Enrique Pérez Klett; tesoroero, don Luis Iribarren; vocales: don Alfredo de la Torre y don Alfonso Ferrer.

# Patatas a Congreso, mañana

Mañana, día 20 de los corrientes, se efectuará un suministro de este artículo a las cartillas de racionamiento inscritas en el distrito del Congreso, previo corte del cupón número 38 de las hojas de Varios y a razón de un kilo por persona, al precio de 1,70 pesetas.

# Entrega de carne de toro

Las instituciones en posesión de tarjeta de suministro para este artículo podrán retirar las cantidades que tengan acreditadas el próximo viernes, día 20, previo corte del cupón núm. 12.

# El Retiro, abierto de noche, a partir del sábado

La Alcaldía Presidencia pone en conocimiento del vecindario en general que a partir del próximo sábado, día 21, de los corrientes, quedará por las noches abierta al público la zona de recreo del Parque de Madrid, con el horario establecido en años anteriores.

# Aviso a las maestras

Mañana, día 20, comenzará el curso de instructoras de hogar para maestras, las que deberán presentarse en el Instituto Lope de Vega, Daoiz, 5, a las nueve de la mañana.

# SEPA USTED

Hoy, a las siete, en la Sala Biosca, lectura por don José María Gilronella, de cuentos inéditos. —A las ocho, en el Museo de Arte Moderno, Exposición "Chusarro", conferencia del académico don Andrés Ovejero.

EL EXCELENTISIMO SEÑOR

## D. Valentín de Céspedes y de Céspedes

CONSEJERO DECANO DEL BANCO DE ESPAÑA

Ha fallecido el día 19 de junio de 1947

### R. I. P.

La Administración y el Consejo del Banco de España

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida.

La conducción del cadáver tendrá lugar mañana, día 20, a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Atocha, número 35, a la Sacramental de San Isidro.

Esquias: AGENCIA PRADO, Monters, 13.

## UNA BEBIDA SANA

QUE AGRADABLE RESULTA LA DELICIOSA

# PIÑA TROPICAL

PREPARADA CON EL JUGO NATURAL DE LA PIÑA

Pídale siempre fría



Publicidad: Hijos de V. Pérez

### Ha llegado a Madrid el vicepresidente de la United Press

A Mr. Pinkley le ha impresionado la elegancia y la cabellera de las españolas

(Viene de primera página.)

forma pueden hacerse más útiles los servicios de nuestra Agencia para la Agencia Efe y para la Prensa española en general. Además —añade sonriente— he traído a mi esposa, que hace su primera visita a su país.

En España permaneceré unas dos semanas, porque nuestra estancia aquí constituye parte de un intenso programa de viajes por Europa. Pero estoy proyectando otra visita a la nación española para el próximo otoño.

Preguntado acerca de sus primeras impresiones de nuestro país, dice:

"Quiero advertir que he estado muy pocas horas en San Sebastián y en Madrid y que mis impresiones, por tanto, han de ser muy superficiales por ahora. No obstante, son muy favorables. En Irún, por ejemplo, llamó poderosamente nuestra atención la enorme cantidad de construcciones que se realizan. A mi esposa y a mí nos impresionó mucho la limpieza de las calles, de las casas y de las gentes, que contrasta grandemente con lo que hemos visto en otras partes de Europa. Lo mismo ocurre en San Sebastián y en Madrid. En San Sebastián, mi esposa admiró la manera de vestir de las mujeres. Son muy "chic" y llevan la moda de una manera impresionante. También nos chocó mucho la hermosura de la cabellera de las españolas, que es demostración de su espléndida salud.

Por lo que se refiere a las diferencias entre el momento actual y la situación en 1941, recuerdo que en aquella fecha, viajando de Barcelona a Madrid el tren trajo un retraso de once horas, y de Valencia a Madrid, de seis horas. Hoy, desde San Sebastián a la capital de España el viaje se ha hecho con entera normalidad y con arreglo al horario fijado. El servicio de trenes de Irún a Madrid es mucho mejor que el francés de París a Hendaya."

Respecto a la Prensa española, manifestó:

"Hasta ahora, he visto pocos periódicos; pero, a base de lo que he visto, han llamado mi atención tres cosas: el formato de los periódicos españoles, bastante mayor que el de muchos de otros países de Europa; en segundo lugar, la confección de la Prensa española, que me parece muy buena, y, por último, la gran cantidad de espacio que dedican a los servicios de información del Extranjero, del que publican ustedes mucha mayor cantidad que otros periódicos europeos, por ejemplo, los franceses y los belgas."

Acercado de la situación en Europa, dijo que en sus viajes ha podido apreciar que entre las gentes del Viejo Continente existe bastante desesperación y anhelo una paz duradera. Desgraciadamente, durante la ocupación se adquirieron unos hábitos y una moral a propósito para burlar a las fuerzas de ocupación, y perdura todavía esta manera de proceder. Si entonces era necesario para debilitar la posición de las fuerzas de ocupación, el fin de la guerra no ha supuesto la adopción de otras características. La existencia del "mercado negro" es uno de los más claros ejemplos de esta afirmación. Por el contrario, y en contraste con la postguerra de 1914-18, hasta ahora se ha evitado la peste, los disturbios, civiles y otros efectos. Sin embargo, el futuro no está nada claro y no se ve la solución. Pero mi opinión es —añade— que a Europa le faltan, por lo menos, cinco o diez años de trabajo durísimo para remediar la situación. Esto si se remedia la falta de voluntad para el trabajo existente en casi todas partes.

Otro aspecto importante de la situación en Europa es saber si las gentes van a renunciar a su individualidad en provecho de una máquina grande constituida por el Estado, o si, por el contrario, van a preservar sus individualidades. Si desaparece la iniciativa privada, creo que estos cinco o diez años que yo calculo de penalidades duras para Europa, se convertirían en muchos más. El peligro —a mi juicio— está en que las gentes vuelvan a ser sirvientes en masa del Estado, materia prima para que el Estado haga con ellas lo que le venga en gana."

Mr. Pinkley, buen conocedor de Europa, donde permaneció una larga temporada al final de la guerra mundial para restablecer los servicios de comunicaciones de su Agencia con los distintos países, da por terminada la entrevista con estas importantes impresiones acerca de la situación en las naciones que han sufrido la guerra.

## Primero VIVIR...

### 1.100.000 TONELADAS DE FLOTA MERCANTE

Nuestro tráfico mercante durante el año 1946 fue algo inferior al del precedente. (Nos referimos a mercancías transportadas bajo bandera española.) Movié nuestra flota mercante en 1946 unas 150.000 toneladas menos que en el año anterior. En números redondos, transportó más de nueve millones de toneladas.

Si descomponemos la cantidad anterior con arreglo a la naturaleza de las mercancías, obtendremos las siguientes cifras: Carbón (cabotaje nacional), 4.764.000 toneladas; cabotaje de líneas regulares, 1.536.000; cereales importados, 590.000; carga general de Ultramar, 493.000; exportación a idem, 390.000; fósforos importados, 120.000.

No citamos sino los renglones más importantes de nuestro tráfico marítimo. Añadan los lectores el comercio frutero, la importación de maderas de Guinea, la exportación a Suiza, vía Génova, etc., y tendrán un cuadro completo del comercio marítimo español.

Las necesidades superan a los buques. Nuestra construcción naval progresa muy lentamente a causa de la escasez de materias primas. Por otra parte, la absoluta prosperidad de los años de guerra, a causa de la falta de competidores extranjeros, puede estar amenazada por la incorporación de buques mercantes a líneas de donde habían sido retirados para atender a las exigencias de la guerra mundial. Por razones que no es del caso mentar aquí, la construcción naval española no resulta barata. Un cúmulo de circunstancias adversas restringe el desarrollo de la flota mercante. De los buques construidos, la mayoría son pesqueros de pequeño tonelaje. Por ejemplo, en 1946 entraron a prestar servicio 59 unidades, con un total de 25.000 toneladas. Son pesqueras 54; las seis restantes se distribuyen entre un cablero y cuatro fruteros.

Cierto que cada año aumenta la cifra de nuestro tonelaje. En 1946 perdimos 7.696 toneladas por naufragios, desgastes, etcétera. Como iniciaron sus servicios 25.000 toneladas nuevas, resultan poco más de 17.000 efectivas. Todo ello nos da una flota mercante, con un total de 1.100.000 toneladas. Menos del millón y medio no bastará para cubrir necesidades mínimas. Los dos millones representarían una holgura envidiable para nuestro tráfico naval.

## SANGRIENTA LUCHA ANTE LA CIUDAD CHINA DE SZEPINGKAI

Queda restablecida la comunicación ferroviaria entre Pekín y Tientsin

NANKIN, 19 (12,25 t.).—Los comunistas chinos luchan por abrirse camino hasta la ciudad sitiada de Szepingkai, donde continúa la sangrienta lucha casa por casa para lograr el control de este importante centro ferroviario. Las fuerzas aéreas chinas han lanzado municiones a las fuerzas gubernamentales que se encuentran en el interior de la ciudad, y desde Tiehling, situado a unos 80 kilómetros al Sur, se envían refuerzos con toda urgencia. (Efe.)

PEKIN, 19 (1,5 t.).—La tensión en las ciudades de Pekín y Tientsin ha disminuido después del restablecimiento de la circulación ferroviaria entre ambas. Al sur de Tientsin las fuerzas del Gobierno han rechazado a las vanguardias comunistas. Numerosos refugiados del campo han llegado a Pekín y Tientsin, de donde ha sido evacuado el último contingente que quedaba de soldados de Infantería de Marina norteamericanos. (Efe.)

NANKIN, 19 (1,5 t.).—El embajador soviético en China, Apollon Petrov, ha salido en avión para Moscú. No se ha indicado el motivo de este viaje. (Efe.)

## El control atómico independiente de las negociaciones para el desarme

### GROMYKO SE ENFADA Y HABLA DE "DERRUMBAMIENTO"

LAKE SUCCESS, 19 (10,35 mañana).—La Comisión de Desarme de las Naciones Unidas se ha negado a ligar el control atómico con las negociaciones para el desarme general, y el delegado ruso, Andrei Gromyko, ha vaticinado inmediatamente

# LA CENICIENTA DE 17



Mrs. Valldock antes de su transformación. Trabajaba como asistenta y ahora no sabe si se hará a la idea de volver a fregar suelos.

"¡Mi madre no es una criada!" fue la exclamación de Eddie Valldock, de once años de edad, al ver la transformación que había tenido su madre, Mrs. Sarah Valldock. Esta mujer fue elegida para realizar la demostración de una teoría de que entre las amas de casa pueden salir muchas bellezas. Después de ocho horas de delicadas operaciones, Sara Valldock apareció ante su marido e hijos; su esposo, que es obrero ferroviario, gritó: "¡Dios mío! Pero es posible que seas mi mujer?" El que no encontró bien la transformación fue el benjamín de la casa, que desconocía a su madre y lloraba desconsoladamente cada vez que le cogía en brazos.



Mrs. Valldock fotografiada durante la operación de cirugía estética a que fue sometida y que la transformó totalmente, según puede usted comprobar por las dos fotografías de arriba; antes y después. (Fotos Gifra.)

## Reserva rusa acerca del plan de ayuda a Europa

Molotov, no quiere entrar en discusiones oficiales con Inglaterra

LONDRES, 19 (10,35 m.).—Se afirma en los círculos diplomáticos que el ministro de Asuntos Exteriores soviéticos, Molotov, se halla muy interesado en conocer el desarrollo del plan del secretario de Estado norteamericano, general Marshall, para la recuperación de Europa; pero que, no obstante, ha rehusado el entrar en discusiones oficiales con Gran Bretaña, a pesar de la invitación de este país. Al parecer, Molotov no ha cerrado la puerta a una posible cooperación con el plan de Marshall.

El embajador Inglés en Moscú, Peterson, conferenció anoche con Molotov, manifestándole que el plan de Marshall ofrece oportunidades únicas y magníficas. Agregó Peterson que dicho plan era sólo una sugerencia para un proyecto general más amplio, y comunicó a Molotov su tenia alguna opinión sobre aquel plan y si le agradaría que un representante suyo fuera a Inglaterra para tratar del asunto, o bien un comisionado británico se entrevistara con él en Moscú.

Se dice que Molotov contestó que tal sugerencia era prematura, mientras no exista un plan definido; pero que le agradaría estar informado con todo detalle del desarrollo del mismo. (Efe.)

**Ideas satisfactorias**  
PARIS, 19 (10,35 m.).—Al terminar las conversaciones, los ministros de Asuntos Exteriores británico y francés, Bevin y Bidault, respectivamente, se ha publicado un comunicado en el que se dice que los dos ministros examinaron las declaraciones he-

## HA SIDO DESCUBIERTA LA EMISORA CLANDESTINA DEL "IRGUN ZWAI LEUMI"

Inicia su recorrido la Comisión investigadora de la O. N. U.

JERUSALEN, 19 (1,25 t.).—La Policía ha anunciado que ha descubierto la emisora de radio clandestina del Irgun Zwai Leumi, que durante varios meses ha estado incitando a una cam-

paña de violencia y que con frecuencia ha avisado con anticipación sus ataques terroristas.

La emisora ha sido hallada en un taxímetro que transitaba por las calles de Tel-Aviv. En el coche se halló una estación de radio, y se cree que era la que los irgunistas utilizaban para radiar sus programas los domingos y miércoles. Los radioyentes recuerdan que la mayor parte de las emisiones estaban interferidas por ruidos que parecían provenir de un coche en marcha. (Efe.)

**¿LE AGRADAN LA COMODIDAD Y EL DINERO?**  
PARA conseguirlo tiene que poner algo de su parte: un poco de voluntad.  
SI VD. QUIERE, podrá —con todo rapidez, garantía y eficiencia— disponer de unos conocimientos que le servirán para alcanzar su anhelo. Aquí, por ejemplo, tiene:  
CORRESPONDENCIA COMERCIAL  
CONTABILIDAD ARITMÉTICA  
CÁLCULO MERCANTIL  
Fide HOY MISMO nuestro magnífico folleto informativo GRATIS y SIN COMPROMISO  
**Academia BRUJULA**  
CURSOS POR CORRESPONDENCIA  
Apartado 817-BILBAO

JERUSALEN, 19 (12,5 t.).—Han salido de esta capital los delegados de la Comisión investigadora de la O. N. U. en Palestina, para hacer su primer recorrido. Al efecto, se ha desplazado una caravana de quince coches en dirección a Jericó y las zonas del mar Muerto. El delegado de los Países Bajos, Blom, no ha podido desplazarse con los demás delegados por haber sufrido ayer una caída. (Efe.)

**NUTRICELIA LA MAS RICA FECLULA DE MAIZ**  
AMERICANA PROXIMAMENTE EN VENTA  
EXIJALA A SU TENDERO  
**INDUSTRIAS RIERA-MARSA**

Mrs. Valldock después de la operación de su trabajo de fregar suelos?

HUTUR

Tu huelga todos públicos esta a producción de la mañana. Embarras desde el momento que se dio cuando autorizado a favor de la huelga a un ajuste. (Efe.)

"Yarm

COICES

L (12,5 t. Un nado Arlington (Nha llega de un avión. Esta d'eluncian que enia p... obmatrim... nio cesa les... bol la pri... cesa sido s... autode hac... me ero la... auticas ha... con Lange... un pseeble... har la Com... pal lo tras... lada Nuev... Ye bien p... rech elegar... cia.

VDS

(Vie página)

me la dos, tr... hasta de antec... en rel... demos... caso d' de Ba... bria lucto ap... le ter... y a la... emper... Mah... Cruz ya casi... Cruz la clara... el año, los c... te la ma de... asigna... Señal... Segur tiene... el ap... grave is, y... dustris... sus cu... en rel... por el artículo... de la "nas en... rante no que... ción e creado... razón mo de... impul... y Muni... de Ois conce... no Fis, el an... éstos y repart... ndientes... sus cu... en rel... por el artículo... de la "nas en... rante no que... ción e creado... razón mo de... impul... y Muni... de Ois conce... no Fis, el an...

Bevin llega a Londres  
LONDRES, 19 (1,5 t.).—El ministro de Asuntos Exteriores, Ernest Bevin, ha llegado en avión procedente de París al aeródromo de Northolt, cerca de Londres. Bevin se negó a hacer declaraciones a los periodistas y se limitó simplemente a decir que no tenía nada que agregar al comunicado oficial publicado en París después de sus conversaciones con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault. Inmediatamente después de su llegada, Bevin se dirigió al Foreign Office. (Efe.)

# E-7 PROTESTA YUGOSLAVA POR UNA INCURSION AEREA GRIEGA EN JULIO SE CELEBRARA LA CONFERENCIA DE RIO JANEIRO

## Otro incidente chinomogol

- \* **DISTINCION a Gabriela Mistral**
- ⊙ **PROXIMO VUELO internacional**
- \* **PERU, TIENE POCOS DOLARES**
- ⊙ **Más de siete millones de BULGAROS**
- \* **LA GUARDIA, HA SIDO operado**
- ⊙ **Ejecución de miembros del E. A. M.**
- \* **DISTURBIOS EN NUEVA DELHI**

**BELGRADO, 19 (12,5 t.).**—El Ministerio de Asuntos Exteriores ha entregado una nota de protesta al ministro griego, análoga a la presentada por Yugoslavia al Consejo de Seguridad de la O. N. U., referente al vuelo de aviones griegos sobre territorio yugoslavo. (Efe.)

**LAKE SUCCESS, 19 (10,35 mañana).**—Jozsa Vifran, delegado yugoslavo en la O. N. U., ha proferido ante las Naciones Unidas por el supuesto ataque aéreo realizado por los aviones griegos contra el territorio yugoslavo el 13 de junio actual, en el cual fué ametrallado un puesto militar de la frontera y a consecuencia del cual murió el comandante de la fuerza y resultó herido un soldado. Vifran pidió que el Consejo de Seguridad ordene inmediatamente que se investigue sobre el incidente. (Efe.)

**BUENOS AIRES, 19.**—La Conferencia de Ministros de Asuntos Exteriores en Río de Janeiro se celebrará del 15 al 20 de julio próximo, según se dice extraoficialmente. Se añade que todos los países del Continente americano están conformes en que dicha Conferencia sea previa a la que se celebrará en Bogotá. Se afirma que el ministro de Asuntos Exteriores, Bramuglia, presidirá la Delegación argentina. (Efe.)

**NANKIN, 19 (12,5 t.).**—Comunican de Kalgán que se ha producido un nuevo incidente chinomogol en la provincia de Chahar, al parecer provocado por varios malhechores. Según la Agencia china Central News, dicho incidente no tiene alcance internacional. (Efe.)

**SAN FRANCISCO, 19 (10,35 mañana).**—Gabriela Mistral, premio Nobel de Literatura del año 1946, será nombrada doctor "honoris causa" de la Universidad de California el día 22 de julio próximo, en el que se celebrará la clausura del curso. Hará la entrega del diploma el rector de la Universidad, Robert Gordon. (Efe.)

**LONDRES, 19 (10,35 m.).**—Aviones ligeros de distintos países europeos se trasladarán al aeropuerto de Derby, con motivo de la celebración de un vuelo

internacional, que se celebrará en dicho aeropuerto el próximo día 21.

Este vuelo ha sido organizado por el Real Aeroclub de la Gran Bretaña. Su objeto principal es que los pilotos ingleses puedan corresponder a la hospitalidad con que fueron atendidos en el Continente. (Efe.)

**LOS ANGELES, 19 (10,35 mañana).**—El Industrial peruano Oswaldo Onñi ha declarado que se siente optimista en cuanto a la posibilidad del tráfico por el Pacífico entre los Estados de la costa occidental norteamericana y la peruana.

Añadió que su país trata de resolver el problema de la escasez de reserva de dólares y que abriga la esperanza de aumentar sus importaciones. Dijo asimismo que Perú está aumentando las exportaciones de hierro, acero y carbón. (Efe.)

**SOFIA, 19 (10,15 m.).**—Cuenta Bulgaria con una población de 7.020.000 habitantes, según el censo oficial hecho en enero del presente año. Durante el pasado mes de enero, los habitantes de la capital búlgara disfrutaban de un racionamiento de 1.244 calorías diarias y los víveres consistían en 26 gramos de carne, 13 de pescado, 16 de nueces, 20 de uvas, azúcar, etcétera. (Efe.)

**NUEVA YORK, 19 (12,5 t.).**—El ex alcalde de esta ciudad y ex director de la U. N. R. R. A. Florello Laguardia ha sido operado de una inflamación del páncreas. Los médicos dicen que su estado es completamente satisfactorio. (Efe.)

**ATENAS, 19 (12,5 t.).**—Diecisiete miembros de las Milicias del E. A. M. condenados a muerte por los asesinatos y atrocidades cometidos durante la guerra civil han sido ejecutados, según se anuncia oficialmente. (Efe.)

**NUEVA DELHI, 19 (12,5 t.).**—La Policía ha disparado sobre los huelguistas de las minas de Murulidih, en Bihar. Seis mineros resultaron muertos y veintitrés heridos. La huelga dura desde hace un mes, y los huelguistas impiden el acceso a los pozos, que la Policía trata de desalojar. (Efe.)

# HUELGA BANCARIA EN PARIS

También para el personal de diversos almacenes

**PARIS, 19 (1,45 t.).**—Todos los Bancos franceses, incluso el Banco de Francia, y tres de los grandes almacenes de esta capital, están afectados por una huelga de sus empleados. Las negociaciones entre las autoridades y los representantes de los huelguistas, celebradas anoche, dieron origen a una información radiada prematuramente, diciendo que la huelga había sido resuelta.

En su consecuencia, los funcionarios se presentaron esta mañana al trabajo, pero no pudieron entrar en los edificios por impedirse piquetes de huelguistas. Durante una hora ha habido grandes discusiones en las calles y un grupo de empleados trató de entrar en uno de los Bancos, situado en el bulevar de los Italianos, pero fueron rechazados por otro grupo de huelguistas.

Las peticiones de los empleados sobre cambio en sus clasificaciones profesionales, la implantación de la semana de cinco días, el aumento provisional de sueldos en 1.500 francos mensuales y el establecimiento de un contrato sindical parece que han sido concedidas, y los únicos puntos que quedan por resolver son indemnización de despido y unas vacaciones de mayor duración. (Efe.)

**PARIS, 19 (1,45 t.).**—La huelga de empleados de los almacenes de precio único de esta capital se ha extendido esta mañana a las galerías "Lafayette", los almacenes "Pritamps" y el bazar "L'Hotel de Ville", que son los tres mayores almacenes de París.

Los empleados reclaman un aumento de sueldo de 1.500 francos mensuales y una participación del 2 por 100 en los beneficios de dichos almacenes.

Entretanto, el Gobierno continúa sus discusiones secretas sobre las medidas energéticas propuestas por el ministro de Hacienda, Robert Schumann, para cubrir el déficit presupuestario de 140.000 millones de francos, provocado por las concesiones de Ramadier a las peticiones obreras. (Efe.)

# Doña Eva Duarte de Perón salta de Sevilla a Santiago



El alcalde de Sevilla muestra un artístico abanico a la primera dama argentina, uno de los regalos que ha recibido durante su estancia en la capital andaluza. (Foto Verdugo.)

**SANTIAGO DE COMPOSTELA, 19 (4 t.).**—A las 12,55 minutos de la tarde han hecho su aparición sobre el aeródromo de Labacolla el avión en que viajaba la esposa del Presidente Perón y tres aparatos más, en los que venían personalidades y elementos de su séquito. Les daba escolta de honor una escuadrilla de seis aviones de caza, que habían despegado del aeródromo de Guiriz (Lugo).

En el momento de aparecer el avión sobre el campo la multitud se apiñó en las inmediaciones de la pista de aterrizaje. El aeropuerto presentaba un aspecto imponente. La maniobra de aterrizaje se hizo felizmente. La esposa del Presidente argentino descendió del aparato y fué saludada en primer lugar por la esposa del ministro de Marina, que la hizo entrega de un ramo de flores. Seguidamente fué cumplimentada por el ministro de Marina, almirante Regalado, que había llegado una hora antes de Marín en automóvil; capitán general de la octava región, capitán general del Departamento Marítimo del Ferrol del Caudillo, los cuatro gobernadores civiles de las provincias gallegas, presidentes de la Diputación y otras personalidades de Galicia. Doña María Eva Duarte de Perón, que llegó acompañada del ministro del Aire, general González Gallarza; del subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz, y de otras personalidades, fué recibida con una gran salva de aplausos por la enorme multitud que había acudido al aeropuerto en centenares de automóviles. La esposa del Presidente argentino pasó revista a una compañía de Aviación, que le tributó los honores de ordenanza, y después pasó a descansar breves momentos en el salón del pabellón de oficiales.

A la una y cuarto de la tarde se organizó en el aeródromo la caravana de automóviles para dirigirse a la ciudad. Doña María Eva Duarte de Perón, momentos después de descender del avión, depositó un telegrama en la estación de radio del aeropuerto, dirigido a la esposa del alcalde de Santiago de Compostela, transmitiéndole un saludo para toda la población de Santiago. La caravana de automóviles desfiló en medio de la expectación de todo el vecindario de las aldeas enclavadas en la ca-

rrera. En la Cruz de San Pedro, en las afueras de la ciudad, se hallaban esperando a la ilustre dama visitante el Ayuntamiento de Santiago en Corporación, bajo mazas, presidido por el alcalde. Al llegar el automóvil que conducía a la esposa del general Perón a dicho lugar, descendió ésta del coche, acompañada por los ministros del Aire y de Marina, y fué cumplimentada por el alcalde, que le dió la bienvenida en nombre de la ciudad. Una batería de artillería de la guarnición le rindió honores. En dicho lugar se había congregado un enorme gentío, que tributó a doña Eva Duarte de Perón un emocionante recibimiento, mientras se disparaban cohetes y el público enarabonaba a los gritos de "¡Francón!", "¡Perón!", que eran incesantes.

La esposa del Presidente de la Argentina pasó seguidamente a un coche descubierto, en el cual se dirigió al Palacio Municipal, acompañada por el alcalde. En todo el trayecto por la ciudad, las manifestaciones de entusiasmo a la Argentina, en la presencia de doña María Eva Duarte, fueron ininterrumpidas. Al llegar a la plaza de España, el entusiasmo se desbordó materialmente. La amplia plaza estaba completamente abarrotada de público, ofreciendo un aspecto similar al de los grandes días de las fiestas del Apóstol Santiago. En los balcones del Palacio Municipal, del Hospital de los Católicos, del Museo de la Catedral y del Colegio de San Jerónimo, cuatro joyas arquitectónicas enclavadas en esta plaza, se apiñaba mucho público.

**Recepción en el Ayuntamiento**

La entrada de doña María Eva Duarte de Perón en la plaza fué verdaderamente apoteósica.

Seguidamente pasó al salón de sesiones del Palacio Municipal, en el cual se celebró en su honor una brillante recepción, a la que asistieron los ministros de Marina y Aire, personalidades del séquito y todas las autoridades regionales y locales.

El alcalde de Santiago pronunció unas palabras de ofrenda de los regalos. Doña Eva Duarte de Perón dió las gracias personalmente al alcalde por estos delicados obsequios. Después inauguró con su firma el libro de oro de la ciudad, y en este momento la multitud congregada en la plaza de España reclamó la presencia de doña Eva Duarte de Perón, la cual se asomó a uno de los balcones del edificio. En el momento de aparecer ante el público, se desbordó el entusiasmo de la multitud, agitando pañuelos y gritando constantemente "¡Francón!", "¡Perón!", con vivas a España y a la Argentina.

**Entronización de la Virgen de Luján**

Terminado este acto, que ha sido retransmitido por Radio Nacional, doña María Eva Duarte de Perón salió nuevamente a la plaza de España, en la que se organizó, a las dos de la tarde, la solemne procesión para la entronización de la imagen de la Virgen de Luján en la basílica de Santiago. Organizada la procesión, se encaminó a la basílica.

A continuación seguía la esposa del general Perón, que llevaba a su derecha al ministro de Marina y a su izquierda al del Aire. El resto de la comitiva lo integraban las autoridades. Cubrían la carrera, desde el Ayuntamiento a la Catedral, los caballeros alumnos y oficiales de la Milicia Universitaria del distrito de Santiago.

En el rellano del Obradoiro, entrada principal a la basílica, esperaban a la señora de Perón el obispo auxiliar de Santiago, doctor Souto Vizoso, revestido de pontifical, y el Cabildo catedralicio, cuyos canónigos lucían el traje de capitanes de honor.

La Catedral estaba completamente invadida de público, y su aspecto era brillantísimo. Al llegar al altar mayor, doña Eva Duarte, tras orar breves momentos, se sentó en uno de los sillones de uno de los tronos de la capilla. Después de descansar breves momentos, el obispo auxiliar le dirigió unas palabras de salutación. A continuación, la esposa del general Perón se postro nuevamente ante el altar mayor. El prelado le impuso la medalla de Hermana Mayor de la Archicofradía del glorioso Apóstol Santiago, actuando de padrino en esta ceremonia el ministro de Marina, almirante Regalado.

Después la esposa del Presidente argentino recibió una ofrenda del Cabildo de la Catedral, consistente en una artística placa de plata dorada con un motivo en relieve del glorioso Apóstol, reproducción de la imagen sedente que se venera en el altar mayor. Hizo la ofrenda, en nombre del Cabildo, el doctor Portela Pazos, el cual invocó del Apóstol la paz y la concordia entre los pueblos.

Después se reorganizó la procesión, con el fin de efectuar la entronización de la imagen de la Virgen de Luján en la antigua capilla de San Andrés Apóstol, donde a las dos y media de la tarde quedaba instalada la imagen de la Patrona de la Argentina.

En el acto de la entronización ofició de pontifical el doctor Souto Vizoso. Doña Eva Duarte presidió la ceremonia, acompañada de los ministros del Aire y de Marina. Después de rezarse una salva ante la imagen de la Virgen de Luján, por la prosperidad de España y de la Argentina, doña Eva Duarte de Perón abandonó la capilla, pasando nuevamente a la capilla mayor, con el fin de presenciar el funcionamiento del botafumeiro, que causó a la distinguida dama una impresión notabilísima, haciendo verdaderos elogios de la suntuosidad del templo. Durante estos momentos se dejaron oír las clásicas eulirías, que evocan el antiguo canto de los peregrinos, acerca de los cuales, el dean de la basílica dió amplias explicaciones a la esposa del general Perón. Por último, el gentío congregado en el templo entonó el himno al Apóstol Santiago, y doña Eva Duarte pasó al altar mayor de la basílica para dar el tradicional abrazo a la imagen del santo Patrón de las Españas, ceremonia que también efectuaron las autoridades y personalidades del séquito.

**Doña Eva Duarte regresa al hotel donde se aloja**

A continuación, doña Eva Duarte de Perón abandonó el templo por la puerta de las Platerías. Eran las tres menos cuarto de la tarde cuando la esposa del Presidente argentino subió el automóvil que había de conducirla al hotel. En este momento la plaza de las Platerías estaba completamente llena de público, que hizo objeto de muestras de entusiasmo verdaderamente apoteósicas a la distinguida dama argentina.

En coche descubierto, y acompañada del alcalde y seguida de los ministros y demás personalidades, que marchaban en otros vehículos, se dirigió por la rúa del Villar y otras calles hasta el hotel donde se hospedaba. El paso de la comitiva dió lugar a muestras de entusiasmo de los santiagués, que vitoreaban incesantemente a doña Eva Duarte, a la Argentina, a España, a Franco y a Perón. Ante el hotel, otra gran masa de público esperaba la llegada de la esposa del Presidente Perón, que tuvo que corresponder a las aclamaciones de la multitud. (Cifra.)

# VDS Y CERVEZAS

(Ver página.)

Los dos, tres y hasta cinco años de anticipación en los pagos, y como demuestran a la fábrica de Baco se brica, no apenas se ter y a las fábricas, Mahou y bricas, casi todo Cruz a claramen el año, los cupos de la ma de ellas, asigna señalado en Seg, tiene una el ap, sobre los in-grave, no sólo duí, se privados por el artículo du de la nds en rela-rante no que, por ción creado los razón mo de Lujó, Mimp, y Municipal de C, concertado no P, el ámbito éstos y reparto de maciondientes, re-sus en relación p, en relación con la al, se bricarse desputas a sus cerce, efectuado olentico aflyue a por olentos que la aquell, ciéndose un desputo en las ven-enormecho desputas y os, tanto por porción como por la venien con los el bendo lo contra-mpu

rio al industrial que se queda en ella, pues éste no sólo se queda sin clientela, sino que además ha de hacer frente al pago de los impuestos referidos en un complejo de inferioridad; y

Tercera.—Que viene dándose la circunstancia de que la cerveza se pone a la venta por las fábricas en los meses de invierno y se nos priva de ella generalmente en los meses de verano, que son precisamente en los que el público la solicita.

Otra cuestión de este problema es la fianza sobre los barriles que se exige por parte de los fabricantes a los industriales. La fianza exigida hasta ahora era de 250 pesetas y ahora se les pide 400. Se exhibe como pintoresco antecedente que antes de nuestra guerra de liberación no sólo no se exigían tales fianzas, sino que algunos fabricantes, y para el consumo de su artículo, pagaban las instalaciones de cerveza a algunos detallistas.

Los argumentos esgrimidos por los fabricantes de cerveza para justificar el cobro de las tan repetidas fianzas—dice la Ponencia—son los de la falta de barriles, los de falta de flejes y maderas apropiadas para las reparaciones y el mal uso que algunos industriales—dicen—hacen de dichos barriles. Estos argumentos no pueden servir de base para las referidas fianzas; pues el hecho de que existan

# Acaba en Norteamérica la huelga marítima

**NUEVA YORK, 19 (12,5 t.).**—Ha quedado resuelta la huelga marítima, que duraba ya cuatro días, en las costas del Atlántico y del Golfo de Méjico.

**MAQUINAS PARA TRABAJAR LA MADERA**

## GUILLIET

Fernando VI, 23, Madrid. Teléfono 234285

**ACCESORIOS**  
Valencia, 30. Tel. 270749

**HERRAMIENTAS, CORREAS, ABRASIVOS**

# La Asamblea Internacional de Ferrocarriles

**ESTOCOLMO, 19 (9 m.).**—Ha terminado sus labores la Comisión Europea Internacional de Ferrocarriles, que ha celebrado en esta ciudad su reunión anual. Las naciones europeas, excepto Rusia, estuvieron debidamente representadas. Concurrieron también representantes de la zona aliada de Alemania y Austria. Por parte de España asistió como delegado el señor Reparaz.

# PIO XII recibe a un grupo de periodistas españoles

**CIUDAD DEL VATICANO, 19 (9 m.).**—Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia especial a los periodistas españoles que hacen información en Roma. Hacía tiempo que estos periodistas de diarios y Agencias españolas querían besar la mano del Romano Pontífice y expresarle su afecto y devoción. Ahora, al aproximarse el viaje de alguno de ellos, la audiencia ha

sido concedida por el Santo Padre. El grupo estaba formado por Julio Moriones Casas, Luis González Alonso, Julián Cortés Cayánillas, Rafael García Serrano, Alberto Crespo, Fernando Díaz Plaza y Gabriel Juliá. Su Santidad les recibió en una de las salas inmediatas a su anticámara, saludando a todos uno por uno, dándoles a besar su mano.

# ¡EN TORO!

## Se suspenden las conversaciones entre toreros mejicanos y españoles

En el Sindicato Nacional del Espectáculo se ha facilitado la siguiente nota:

"Dos fórmulas se han mantenido, de una y otra parte, entre dos grupos de toreros: uno, cuyas proposiciones apoyaban los mejicanos, y otro, que no tenía tal apoyo, con el fin de llegar a un acuerdo que regulara la actuación de unos y otros en Méjico y España.

La fórmula de los primeros, que llamaremos fórmula número 1, apoyada por un grupo numeroso de matadores españoles, preveía que los diestros mejicanos pudieran tener un puesto en cada corrida que se celebrara en España, más dos puestos en cada una de diez corridas en provincias. Los diestros españoles podrían torrear en un puesto de cada corrida que se celebrara en Méjico, más dos puestos en cada una de diez corridas que se celebraran en la capital federal y de cinco corridas que se celebraran en los Estados.

La fórmula del segundo grupo, que llamaremos fórmula número 2, sostenida por un número de diestros ligeramente superior al de los que apoyaban la fórmula número 1, proponía que los toreros mejicanos pudieran torrear en España en cada temporada triple número de corridas que las torreadas por los españoles en Méjico en la temporada anterior, partiendo de la última.

Ambas fórmulas han sido sostenidas con vigor por las dos partes en pugna.

La primera, la Junta sindical española, obteniendo tres votos favorables contra dos adversos. Aun no siendo esta votación suficiente, según previo acuerdo para tener fuerza de obligar, el Sindicato, dado lo avanzado de la temporada y teniendo en cuenta la presencia de matadores mejicanos en España, entendió que contribuía a la armonía de los dos grupos autorizando provisionalmente actuaciones de toreros mejicanos.

Una asamblea general de matadores de toros españoles, celebrada a raíz de esta autorización provisional, entendió por alguna mayoría que la fórmula número 1 dañaba los intereses de los diestros españoles, el se tiene en cuenta que en España se celebran anualmente 250 corridas y en Méjico unas 60.

Los partidarios de la fórmula número 1, contrariamente, estimaban que en la fórmula número 2 se contenía el peligroso albur de que por circunstancias imprevistas el número de corridas que en cada "anterior" temporada torrearán los españoles en Méjico, fuera tan pequeño, que limitara con exceso perjudicial la actuación de los mejicanos en España en la temporada "siguiente".

Rechazaban este coeficiente, tan sujeto a contingencias, e insistían en su fórmula por considerarla para sus colegas mejicanos más justa que la número 2, en la cual estimaban que se cambiaba, por otra parte, un número de corridas seguro por un número de corridas probable.

El Sindicato solicitó el amigable arbitraje del excelentísimo señor don José Antonio Girón, que se prestó particularmente a intervenir.

El señor Girón convocó a los dos grupos en pugna a una reunión, a la que asistieron representantes de los toreros y empresarios mejicanos partidarios de la fórmula número 1. Se convino en respetar el acuerdo de la Junta sindical aunque la votación hubiera sido reglamentariamente insuficiente y, en consecuencia, aceptar la fórmula número 1 para respetar lealmente la decisión iniciada por el Sindicato, a pesar de su carácter provisional.

Se redactó un convenio en que se contenía íntegramente la fórmula número 1 ya expuesta. En ella se fijaba, entre otras condiciones, la de que los empresarios mejicanos abonarían a los diestros españoles el importe de los contratos que aquellos rompieron al denunciar los españoles el antiguo convenio, sin que los aludidos empresarios esperaran a la extinción natural del mismo. Los matadores damnificados no plantearon ninguna reclamación por otros daños que tan brusca suspensión de contratos en pleno éxito de algunos diestros españoles irrogaba a éstos.

Mas en el momento de ir a fijar la duración del convenio basado en la fórmula número 1, evidentemente favorable a los mejicanos, los autores de dicha fórmula alzaron una irreductible intransigencia, exigiendo una duración de dos años en lugar de dos temporadas, la presente española y la próxima mejicana, que que la sucede sin interrupción. Por sí la intransigencia de los mejicanos partidarios de la fórmula número 1 se basaba en el hecho de estar ya comenzada la temporada presente en España se les ofreció que el convenio se prorrogara hasta mediada la próxima temporada española.

Mantuvieron los representantes mejicanos una actitud de cerrada intransigencia. Invitados a reconsiderar la cuestión, ratificaron su posición irreductiblemente, con lo que cesaron las conversaciones.

El Sindicato Español del Espectáculo deplora este final a que se ha llegado después de que, por parte de un grupo español tolerante y fiel a una palabra dada, se habían hecho concesiones que sólo un auténtico deseo de arreglar las cosas amigablemente podía justificar.

Deplora igualmente el Sindicato que esta ruptura, de la que no es culpable, prive a los públicos españoles de aplaudir el valor, la arrogancia y el arte de los diestros mejicanos, tan queridos de nuestro pueblo, como hijos que son de la noble y hermosa tierra, Joya del mundo de nuestra lengua y de nuestra cultura común."

El majestuoso cine GRAN VIA EMPRESA HISPAMEX

Mañana, estreno excepcional

Sólo Fernando ALVAREZ • SOLE R

Joaquín Luis PARDAVE • ALDAS

# Películas en PUEBLO



Lilia Silvi y Roberto Villa en una escena de "Teresa la traviesa", jocoso film de próximo estreno en Madrid.

El majestuoso cine GRAN VIA EMPRESA HISPAMEX

Mañana, estreno excepcional

Sólo Fernando ALVAREZ • SOLE R

Joaquín Luis PARDAVE • ALDAS

película que distribuye Hispamex.

El majestuoso cine Gran Vía, que ha ofrecido esta temporada grandes superproducciones, se honra en ofrecer mañana en sensacional estreno "La reina de la opereta", superfilm mejicano, que presenta Hispano-Mexicana.



Fernando Soler, primerísima figura del cine mejicano, es protagonista de "La reina de la opereta", film musical de gran éxito que mañana, viernes, será presentado por Hispamex en el cine Gran Vía.

## Próximo estreno

"Tierra generosa", la magnífica película que presenta la Universal International en glorioso tecnicolor, fué rodada en su mayor parte en los famosos bosques de Umpqua, en el Oregón, la mayor extensión de selva virgen que existe en los Estados Unidos.

Encabezaban el reparto de esta película, única por su maravilloso colorido y sus magníficos exteriores, actores tan famosos como Dana Andrews, que se consagró en el séptimo arte por su magnífica interpretación del detective de "Laura"; Brian Donlevy, Susan Hayward y la linda actriz inglesa que por vez primera aparece en la pantalla americana Patria Roo.

## Una linda muchacha para "Un marido ideal"



María Magdalena Eberth, actriz sueca, interpreta así ataviada un papel modesto en la obra de Oscar Wilde "Un marido ideal", que se está filmando en unos estudios londinenses. (Foto A. P.)

## LOS IGUALES

Pero no iguales en el físico, sino en el nombre, resulta que son los dos hombres que encierran las situaciones en "Teresa la traviesa", la más hilarante película de humor que se verá esta temporada en la pantalla.

Traído en exclusiva por Cifesa Producción, este gracioso film viene a descongestionar un poco la tortura que tantos asuntos

# Espectáculos

## Funciones para mañana TEATROS

Albéniz.—(220200. Refrigerado.) 6,45-10,45. ¡Exitazo!; Róbame esta noche. Espectacular revista.

Alicázar.—(Refrigerado.) Aurora Redondo-Valeriano León. 7,15 y 11: Los posibles señores de Rodríguez (éxito cómico culminante).

Beatriz.—(Eugenia del Zúffoli.) 7 y 11: Los hijos del alma (gran éxito).

Calderón.—7 y 10,45: Juanita Reina con Solera de España número 4 (de Quintero, León y Quiroga). Últimos días.

Price.—(Refrigerado.) 6,45-10,45: Luces de Madrid (revista caricaturesca, con Trudi Bora). ¡Exitazo! Despáchase para cinco días.

Comedia.—(Antoñita Moreno.) 7 y 11: Por alegrías (con nuevas estampas s.e.l.e.cionadas). Butaca, 10 pesetas.

Cómico.—7,15 y 11: Reaparición en España del famoso profesor Alba. Butacas, 8 pesetas.

Español.—(212121.) 6,45 y 10,45: El tiempo dormido (de Ben W. Levy).

Fontalba.—(214419.) 10,45: Presentación Compañía Española Bailes y Canciones. Estreno de Romances y Tonadillas.

Fuencarral.—(Compañía Matilde Vázquez.) 6,45: La Alegría de la Huerta, La Alsaclana. 10,30: Doña Francisquita.

Infanta Isabel.—7,15 y 11: ¡Soy el amor Verdadero éxito cómico. Butaca, 10 pesetas.

Lara.—(Compañía María Palou.) 7,15 y 11: En el camino negro (de Claudio de la Torre).

Latina.—(Compañía revistas Mariano Madrid.) 7 y 10,45: La Blanca Doble (del maestro Guerrero).

Madrid.—7 y 10,45: Gran éxito de Carmen Morell y Pepe Blanco con Melodías de España. Últimos días. Localidades desde 3 pías.

María Guerrero.—(233694.) Todos los días, 7 y 10,45: Miss Ba. Sólo hasta fin de mes.

Proyecciones.—7 y 10,45: Va le mi copia un tesoro, por Manolo el Malagueño.

Reina Victoria.—Temperatura ideal. 6,45 y 10,45: Pasodoble 1947.

Salamanca.—(Telf. 260823.) 7 y 10,45: Gloria Romero con Hermanos Cape, Tona Radely, Los Chimberos y otras atracciones.

Zarzuela.—(Compañía de revistas Carmen Olmedo.) 6,45 y 10,45: ¿Quién dijo miedo? ¡Un gran espectáculo g.arantizado! Butacas, de 7 a 12 pesetas.

## CINEMATOGRAFOS

Actualidades.—(Refrigerado.) 10 mañana: Luna plena y Una tarde en el circo.

Apolo.—Continúa 5: El misterio de la isla perdida (7.º y 8.º episodios), Locuras de millonarios y China.

Argel.—(Refrigerado.) Continúa 5: Abel Sánchez (Manuel Luna, Roberto Rey), Suécido sin querer (Ella Raines, Rod Cameron). Ambas rigurosos estreno zona.

Callao.—7 y 11: Fuera de la ley (Alan Ladd, Gall Russell).

Capitol.—(Refrigerado.) 7-11: El pequeño fenómeno (Abbott Costello). Tolerada.

Carretas.—10 mañana: María Fernanda la Jerezana y Ansia de amor.

Coliseum.—7-10,45: El superfilm R. K. O. Radio La escalera de caracol (Dorothy Moore, George Brent, Ethel Barrymore). 3.ª semana.

Chueca.—(240599.) Continúa: Una tarde en el circo y La mujer enemiga.

Dos de Mayo.—Continúa 4: Al margen de la vida y Demasiados maridos.

Europa.—La duquesa de Langeais y El proscrito.

Argüelles.—Continúa 5: El charro negro y ¿Ángel o diablo? (Dana Andrews).

Avenida.—7 y 10,30: Sargento York (Gary Cooper). Tolerada. Por el largo metraje, la película base comenzará a las 7,25 y 10,55.

Barceló.—6,45-10,45: El pecado de Cluny Brown (Charles Boyer-Jennifer Jones). Primer reestreno.

Benavente.—Continúa 4: Qué noche aquella (Loretta Young) y ¿Ángel o diablo? (Dana Andrews).

Bilbao.—7-10,45: El traje de luces (José Nieto).

Gong.—Continúa 4: El pecado de Cluny Brown (Charles Boyer-Jennifer Jones). Primer reestreno.

Goya.—6,45-10,45: El pecado de Cluny Brown (Charles Boyer-Jennifer Jones). Primer reestreno.

Gran Vía.—(226034.) 7 y 11 (estreno): La reina de la opereta (Sofía Álvarez, Fernando Soler, Joaquín Pardavé, Luis Aldas).

Imperial.—(Refrigerado.) Continúa 5: Sombras del barrio chino (2.ª y 3.ª jornada; Bela Lugosi). Tolerada.

Metropolitano.—Continúa 5: El misterio de la isla perdida (9.º y 10.º episodios), La mujer y el monstruo y ¿Ángel o diablo?

Monumental Cinema.—Continúa 5: Mi mujer es un misterio y ¿Ángel o diablo? (Dana Andrews).

Palace Cinema.—5 continúa: Sabotaje y Los caprichos de madams.

Palacio de la Música.—(Refrigerado.) 6,45-10,45: Las rocas blancas de Dover (Irene Dunne-Alan Marshall).

Palacio de la Prensa.—6,45-10,45: Fin de semana (Ginger Rogers, Lana Turner, Walter Pidgeon, Van Johnson). Tolerada.

Pavón.—4: El misterio de María Rogel y El hombre que se perdió a sí mismo.

Príncipe Alfonso.—6,30, 10,30: Adolescencia, Hara-Kiri (Charles Boyer, Merle Oberon).

Progreso.—7-10,45: Donde nacen los héroes (Dorothy Lamour, Arturo de Córdoba).

Real Cinema.—(Refrigerado.) 210922.) 7-10,45: Complementos e Historias de amor (Margaret Lockwood-Stewart Granger).

Rex.—(223700.) Cont. 11 a 6 tarde. Num. 7 y 10,45: La solterona (Bette Davis, Miciam Hopkins, George Brent. 12.ª semana).

Rialto.—7 y 11: Oro y marfil (Nati Mistral, Mario Cabré).

San Miguel.—7, 10,45: La mujer pantera (Simone Simon, Kent Smith).

Voy.—Continúa 5: Las cinco noches de Adán y Un novio para tres novias.

Plaza de Toros de Madrid

Domingo 22, 6,30 tarde, seis toros del conde de Ruiseñada para

Pepe Luis Vázquez El Choni y Rovira

Carnets, mañana, viernes, todo el día.

## Juan Magriñá y María de Avila en el Fontalba

Juan Magriñá y María de Avila presentaron anoche un programa de danzas en el teatro Fontalba, del que desearíamos destacar la finura, la exquisitez de intención, que no llegó a cuajar, sin embargo, en el ánimo de los espectadores. Una falta absoluta de organización, de sentido para llenar el espacio vacío entre uno y otro número echó un lastre sobre la representación, que comprendía el "Vals en la menor", de Chopin; un "lake-walk" y un "bolero" populares, la "Danza persa" de la "Kowantchina", de Mussorgsky; "Claro de luna", de Debussy; "El espectro de la rosa", de Weber, y "El amor brujo", de Falla, del que Magriñá y María de Avila nos ofrecieron, secundados por el "ballet", una versión excelente.

Muy bien estudiadas las actitudes y los gestos en la danza de Mussorgsky, y el impulso rítmico mejor conseguido, a nuestro juicio, que en Weber. Acaso la falta de ensayos, y, por consiguiente, el desajuste entre orquesta y bailarines fueron causa de alguna vacilación, muy ostensible en el "bolero". Lleno de humor y de gracia el "lake-walk", que bailó María de Avila, y acaso la página mejor comprendida en cuanto a su significado musical fué el "Claro de luna", de Debussy, que todavía respira un encanto masenetiano... "Las armonías se asemejan a brazos; las melodías, a neclas...", dijo Debussy de esa música de Massenet, de la que se desprende un perfume sensual profundamente francés.

Ya hemos dicho que "El amor brujo" fué lo más conseguido del espectáculo, ganando muchos aplausos del público al lado de Magriñá y María de Avila. Carmen Vicente, Paço Rodolfo y la excelente soprano Ana María Iriarte, así como el maestro Francisco Palos, que dirigió la orquesta.

Dolores PALA BERDEJO



Susan Hayward y Brian Donlevy en una escena de "Tierra generosa", gran superproducción de la Universal en tecnicolor que muy pronto se estrenará en Madrid.

Teresa la TRAVIESA

## Estreno de mañana en el cine Gran Vía

Fernando Soler y su triunfo en "La reina de la opereta"

Fernando Soler, una de las figuras más grandes de la cinematografía mejicana, actor de reconocidos y excepcionales méritos, confirmados en cada una de sus actuaciones, vuelve a nuestras pantallas en su más genial creación: "La reina de la opereta", al lado de la bellísima Sofía Álvarez, el galán Luis Aldás, bajo la magistral dirección de José Benavides (hijo).

"La reina de la opereta" constituye un homenaje a todo un encanto de una época pasada, llena de gratos recuerdos artísticos, en las que triunfaban en todos los escenarios las famosas operetas "Eva", "La mascota", "Sangre de artista", "El conde de Luxemburgo", "La duquesa de Bal Tabarin", "La princesa de los Balcanes".

Un asunto emotivo y gracioso ha servido de trama. El resultado fué una gran película musical, que todo el público español verá y aplaudirá, divirtiéndose con las incidencias graciosas del espíritu evocador y sentimental que contiene "La reina de la opereta", esta gran

Teresa la TRAVIESA

psicológicos han llevado al público. Con "Teresa la traviesa" se rie de un modo alegre y feliz, y no nos extrañaría nada que algún espectador la viese más de una vez.

Dirigida por el gran Mattoli, el de "A las nueve lección de química", lleva en sus principales puestos a los más famosos Lilia Silvi y al magnífico actor Carlo Ninchi, secundados por Roberto Villa, Gandusio y Fantoni.

CAPITOL

(Refrigerado)

LUNES, SENSACIONAL ESTRENO

Universal presenta un anticipo de la temporada 1947-48, recién estrenada en Nueva York

TIERRA GENEROSA

en TECNICOLOR

UNIVERSAL INTERNATIONAL

TELÉF. PUEBLO: 262600

CARMEN ESTRELLA PAQUITA RICO ROBERTO REY

en una selección del éxito triunfal del elegante teatro Reina Victoria, "Pasodoble 1947", de Quintero, León y Quiroga, acompañados por la orquesta del citado teatro, dirigida por el notable maestro Ricardo Yust.

La magnífica orquesta de RAMON EVARISTO del lujoso jardín restaurante ANTON del paseo de la Florida, tomarán parte en la emisión artística.

FIGURAS Y MELODÍAS que presentada por RAMOS DE CASTRO se ofrecerá a ustedes mañana, viernes, a las tres y media de la tarde, por la emisora de RADIO MADRID.

Las señoras y señoritas invitadas por Publicidad Gisbert serán obsequiadas con prendidos de flores de la renombrada casa HERMANS FLORISTAS, de Cañfranza, 21, invitaciones que pueden recogerse hasta el viernes, a la una de la tarde, en

PUBLICIDAD GIBBERT de ARENAL, 1.

IAS

nal

a 21,30:

3 para

Beebo-

osette"

kovsky,

anelones

po, co,

salivar

anelones

Música

religiosa

nte Me-

tar. De

nen cri-

id. IX

boración

asnová-

Vila y

iza em-

zarzue-

nos sol-

ario ha-

ches al

Felipe

5,00 a

ros ha-

n de la

es. Lec-

práctica

por el

ción Fi-

del Rey,

De 13,00

lgera-

reclona,"

oz Roca

variada.

irpina

de la

habla-

da. De

Carrusel

da a la

avieta de

nio Fer-

ital de

lgera-

in feo-

Mar-

y Pilar

id

ora del

ción de

Hora del

stón in-

sica de

e debe

ación del

única de

na. La

Conexión

J. 10,15:

acto: "A

una del

del Pon-

iones de

11,00:

tes oivi-

obras

stica M.

mentos

: Cone-

o de 30

D: Mús-

Actuali-

o e xión,

15,00:

ira con

Emisión

es Erin-

16,30:

o de Tam-

ora sin-

U.

ertura de

Cancio-

O: Curoo

Idiomas:

o: 8,00:

M: azar,

rograma,

la Em-

no", Ra-

lón con

le Espa-

de so-

Comenta-

Francisco

oticiario

en co-

3. E. M.

1. Madri-

y can-

10: Cie-

1: Aper-

1,35:

ericanos

12: Ju-

adifon

Juvenil

Radio

18. 2,45:

19. 2,55:

10: José

Descu-

or Juan

11. 3,55:

12. 3,45:

11: cía,

de "La

ro. 4,25:

17. 4,30:

10: Final

"

1 segun-

intona",

o la ra-

na, me-

son rea-

contiene

y lite-

interér,

ogramas

en un

extraje-

ca, sec-

ca.

s de

a esta

167: San

Andes de

mal. 15:

1. Ma-

artaleza,

1. Infan-

17. 1,4:

Toledo,

Ponzano,

Luca de

errot, 1:

brós, 19

Ibiza,

huba, 3:

18. 13:

19. 84:

Padilla,

Aragón,

SGCB2021

# BEATRIZ: Estreno de "Los hijos del alma", de don Ricardo Riballo

Anoche fué estrenada en el escenario del Beatriz la comedia dramática de don Ricardo Riballo "Los hijos del alma", excelentemente interpretada por la compañía de Eugenia Zuffoli. Para el señor Riballo, el diálogo es lo más importante en la producción teatral. Sin preocuparse gran cosa de otras necesidades escénicas, el autor vive atento a decir las ideas, los pensamientos, a pintar con palabras



EUGENIA ZUFFOLI

las vidas de los personajes que en "Los hijos del alma" muestran todos y en todo momento un carácter, una psicología propia, acusada fuertemente hasta en los menores actos de su conducta. Desde la primera escena logra el señor Riballo una tensión dramática que seguirá a través de toda la obra hasta desembocar en la final y conmovedora escena final. La interpretación fué magnífica. Eugenia Zuffoli se mostró en todo momento la gran actriz, la excelente cómica de siempre, siempre atenta a lo que sucede en escena, con el tono de voz adecuado a cada momento, sin descuidar los gestos que requiere el escuchar, viviendo teatralmente su presencia en escena. Mary Carmen Gordón, en su largo y difícil papel, supo cuidar las distintas reacciones del personaje que interpretaba. Ena Sedefo merece elogio por la justiza con que dijo su papel de mujer mala, justo y medido el gesto, suavizando la intención para que ésta resaltase más. Eva Arión, ajustada a su papel, y muy bien Espinosa, Soriano y Hernández. El público aplaudió al terminar los actos, y al finalizar la obra reclamó la presencia del autor, quien, en unión de los intérpretes, saludaron desde el palco escénico, en donde el telón se alzó repetidas veces.

José Antonio BAYONA

## Cómico: Gran éxito del profesor Alba

El público llenaba anoche la sala del teatro Cómico para presenciar el espectáculo prometedor del profesor Alba. La primera parte de prestidigitación corrió a cargo de Tivolina, terminando con la fuga de su ayudante Lina Kartens del suplicio persa. Tan emocionante este número, que el público aplaudió largamente. Después el profesor Alba y su medium, Yu-Li-Fan, realizaron una serie de experimentos, entre los que destacamos el que se refiere a la visión de los cuerpos opacos, llamado "La voz de la tumba", realizado por Yu-Li-Fan encerrada en un arcaón a la vista del público. Después el profesor Alba realizó diversos ejercicios de hipnotismo con algunos espectadores. El público premió con insistentes aplausos a este gran artista científico.

## Juanita Reina se va hacia el Norte

Muy pronto, en los primeros días de la semana próxima, terminará la gentil Juanita Reina su brillante actuación artística actual en el teatro Calderón. Compromisos firmados con relación a la gira veraniega de la indiscutible estrella de la canción y destacada figura del film nacional llevan a Juanita Reina lejos de Madrid, hacia los escenarios del Norte. Su primera actuación, según la excursión planeada, será ante el público de Bilbao. Los numerosos admiradores de las actividades escénicas y del arte de Juanita Reina, y aquellos que aún no han tenido ocasión de aplaudirla, deben aprovechar estas últimas funciones de "Solera de España número 4", en el teatro Calderón. El espectáculo de Juanita Reina no volverá a presentarse en Madrid hasta la temporada de invierno. Juanita "se va a los puertos", como la famosa Lola, figura que, por cierto, ha llevado a la pan-

## El deporte, de luto Ha muerto don Amadeo García Salazar

El fútbol español está de luto. Uno de los hombres que más hicieron por él acaba de recibir cristiana sepultura. Aquel don Amadeo García Salazar, chiquito, vivaracho e inteligentísimo seleccionador nacional ha rendido su tributo a la muerte en Vi-



Amadeo García Salazar

toria. Desde el fondo de nuestro corazón pedimos a Dios le acoja en su seno y rogamos a nuestros lectores una oración por su alma. Don Amadeo tenía ese sentido, que se da rara vez, de descubrir la "clase" auténtica de los jugadores anónimos. Sus selecciones nacionales siempre fueron discutidas, por audaces; mas después de verlas actuar las críticas se tornaban en alabanzas, encerraban el reconocimiento de los conocimientos y la imparcialidad de don Amadeo. Su mayor éxito lo constituyó el seleccionado español que se batió tan magníficamente en Italia en los campeonatos del mundo de 1932. La Prensa en general, y la mayoría de los aficionados, mostraron su disgusto ante el once formado por García Salazar. Hasta llegó a pedirse se desistiera de la participación en el torneo. Y los muchachos españoles se cubrieron de gloria en Italia, a cuyo equipo se regaló una victoria sobre nuestros colores que en el campo no habían merecido.

Durante nuestra guerra, García Salazar, víctima de un accidente de automóvil, quedó imposibilitado no sólo para ejercer sus funciones deportivas, sino su carrera médica. Fue un triste su últimos años. En el cielo habrá encontrado compensación este gran deportista y católico ejemplar que fué en vida don Amadeo García Salazar.

## ALEGRE

Compro alhajas, objetos de oro y plata. ESPOZ Y MINA, 3, entlo. Telf. 224558.

# DEPORTES en PUEBLO

## La natación castellana, despierta EL CANOE SE DESPLAZA A LISBOA

Confesemos que seguimos el "dormitar" de la natación castellana con ansiedad. ¿Es que no iba a despertar nunca? Mientras en otras regiones los nadadores hace tiempo que están ya dedicados "a sus labores" en Madrid nada se sabía de sus tritones. Hasta que... Esta tarde salen para Lisboa con el fin de encontrarse con el Sport d'Alges e Dafundo los nadadores del Canoe. Faltarán en el conjunto algunos destacados valores (Manolo Martínez, Sendra, Piernavieja...), pero, en cambio, van buen número de amigos con el ánimo de ser—sin duda alguna—testigos de las hazañas de nuestros campeones. Dos reuniones se celebrarán en Lisboa. En la primera participarán los nadadores canoístas. Nadarán en la segunda los "amigos" del Canoe?

## BALONCESTO

# EL BARCELONA GANA EL TROFEO IBERICO VENCIO AYER AL VASCO DE GAMA EN LA FINAL

LISBOA, 18.—Ha terminado la disputa del Torneo ibérico de basket-ball, en el que ha obtenido un brillante triunfo el Barcelona. En la jornada de hoy el Real Madrid venció al Benfica por 46-37, habiendo terminado el primer tiempo con el tanteo de 23-18 favorable al Madrid. En el segundo encuentro, el Barcelona venció al Vasco de Gama por 46-42, después de haber llegado al descanso con el tanteo favorable también a los catalanes de 31-27. La clasificación general del torneo queda establecida así: 1, Barcelona, tres victorias; 2, Vasco de Gama, dos victorias y una derrota; 3, Madrid, una victoria y dos derrotas; 4, Benfica, tres derrotas.

Mañana se disputarán unos premios entre los cuatro equipos, a base de un torneo relámpago. (Mencheta.)

## CICLISMO

# Capó, líder en la Vuelta a Mallorca Gual y Zucotti en los puestos de honor

No han sido muy afortunados los comienzos de la Vuelta a Mallorca, que se está disputando en estos días en las islas Baleares. En la primera jornada, y a los 80 kilómetros de carrera, abandonaron los tres belgas víctimas del excesivo calor y del primer esfuerzo reafirmado por el trió. Después, en la llegada, Timoner, primero en la meta, situada en lo alto de San Salvador, ha sido descalificado por haberse comprobado que le "ayudaron a mis tosamente" en la escalada. Ayer, en la media etapa contra el reloj, el recordman mundial, Zucotti, se impuso a sus contrarios, adjudicándose el triunfo. Son los mallorquines Capó y Gual los líderes de la prueba, seguidos inmediatamente del italiano Zucotti, los que van en vanguardia de la clasificación general al cabo de dos etapas completas. Nada se sabe de Langarica en esta segunda fecha, aunque las informaciones que recibimos son un tanto confusas. Habrá, pues, que esperar... a que nos lleguen noticias directas.

## ¡A La Coruña! La expedición madridista a la final

Ya no hay apenas billetes para el tren "merengue". Otro éxito rotundo de la organización magnífica del Real Madrid y otra nueva demostración del fervor madridista: las plazas del Club tenía reservadas para sus seguidores estaban esta mañana prácticamente agotadas. Hemos acudido en busca de billetes para unos amigos. Alonsos nos dice: —Sólo tengo disponibles media docena de "primeras"; el resto de segundas y terceras, como no haya alguna devolución de última hora, está ya repartido. —Sois unos señores organizadores. —Dí mejor que "ellos" son todos unos señores madridistas. Y José Carlos Alonso sigue ahora en esa tarea gigantesca de distribuir en sobres las localidades encargadas, poniendo en cada uno el nombre del socio. Luego, en La Coruña, el viajero todo lo encontrará fácil. Y acaso no tenga un recuerdo para estas empleados ejemplares que se desviven por complacerle. En resumen, el tren de Galicia, el "gallego" en el argot ferroviario, será mañana el tren "merengue". En la mañana del viernes se anunciará la hora fija de salida. Pero convendría que todos pasaran por Secretaría para asegurarse.

## EL ESPAÑOL EN MADRID

Esta mañana ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona, el equipo del Deportivo Español que contendrá con el Real Madrid en el Estadio Municipal de La Coruña en el partido final de la Copa. Llegaron todos los jugadores del primer equipo, a excepción de Llimós, que lo hará mañana. Juntamente con este jugador llegará mañana Beloy, que substituirá a Llimós caso de que éste no pueda actuar.

## El Vasco de Gama no jugará en Barcelona

BARCELONA, 18.—Las gestiones realizadas por el señor Moles en Lisboa, aprovechando la estancia del equipo de baloncesto, cerca del Vasco de Gama, para jugar en Las Cortes el día 6, que serviría de clausura de la temporada futbolística, no han dado resultado.

## Homenaje a Lina Rosales en el Albéniz

Mañana se celebra en el favorecido teatro Albéniz, que sigue representando la aplaudida opereta "Róbame esta noche", con entradas de primer orden, una función de homenaje a Lina Rosales, la excelentísima vedette, cuya gran calidad y cuyas variadísimas posibilidades artísticas la han llevado rápidamente a ocupar un destacado puesto en el género de la comedia musical.

En la función de honor a Lina Rosales, organizada por la Empresa del Albéniz, se representará desde luego la obra de los Paso, en cartel, "Róbame



LINA ROSALES

esta noche", donde la vedette homajeadada tiene una relevante intervención, y habrá además un fin de fiesta escogido y variado donde actuarán distinguidos elementos teatrales.

## CONCIERTO EN EL ATENEO

El próximo lunes, día 23, a las ocho, dará un concierto de piano en el salón de actos del Ateneo la señora doña Irene Kington, esposa del ministro español en Cuba. El programa es muy atractivo. La entrada será por rigurosa invitación, y los socios, a la presentación de su carnet.

# SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

## AGENCIAS

INFORMACIONES, in vestigaciones reservadísimas. Macar. Fundador: Ramón Fernández Luna. Treinta años éxitos. Espoz Mina, 15. M.A.C.A.R.: Arrendamientos, reclamaciones, consultas, documentos, compras créditos morosos. Espoz Mina, 15. INFORMACIONES investigaciones reservadísimas, personal especializado. LU, decas. Monterra, 24.

## ALQUILERES

MATRIMONIO necesita urgente habitación, derecho cocina. Teléfonos 231000 y 262600. ANUNCIOS telefonando 221769. AMUEBLADOS 213376. DESALQUILADOS todos precios. 213376. EXTRANJEROS desean piso bien amueblado, moderno, pagarian hasta 3.000 mensuales. 221384. PISOS, chalets amueblados. Villamandos, Monterra, 7. PISOS, habitaciones, cocina, rápidamente, moderna, 9. AMERICANO tomara piso cualquier precio, 225132. ALQUILARE tienda Gran Via, sin traspaso. Avenida José Antonio, 66. COMADRONAS MARI Monterra, Goya, 80. 262293. (830).

## COMPRA

COMPRAR piano Collin o Vertical, bueno. Teléfono 218734. COMPROMUEBLES pianos, Senger, 211625. COMPROMUEBLES, 222216. T.R.A.J.E.S. Voy domicilio, Garmá, 217476. LIBROS arte, Derecho, España, particular compra, 217528-213021. EXCEPCIONALMENTE muebles, 230106. Hortale, 24, 106. LIBROS, bibliotecas, 232449. LIBROS compra. España, bibliotecas, 234585.

## ENSEÑANZAS

PARTICULAR enseña bañes, Gatzambide, 26, bajío 1. MATEMATICAS, Bachillera, to, clases particulares, 225899. INGLÉS, francés, alemán. 229371. FRANCÉS nativo. Sorbonne, 259932. PROFESOR acompaña niños tardes. 260480. FINCAS VENTAS ANUNCIOS, Alcalá, 2. Estanco.

## TRABAJO

El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. Las Empresas están obligadas a solicitar de las Oficinas de Encuadramiento y Colocación los trabajadores que necesitan, pudiendo elegir libremente entre los inscritos en paro. (Ley 10 de febrero de 1943.)

## OFERTAS

OFICIAL mostrador especializado carnes, para casa importante Madrid. Tel. fono 270927. (8.175). NECESITO bordadora Singer. Vivas, Fernando VI, 17. (8.118). NECESITASE señorita docente, educada, sepa bailar, Gatzambide, 26. PRECISASE cocinera, indispensable joven. Informes: 286237. (8.162). NECESITASE oficiales ayudantes artículos viaje. Piel, Velarde 16. (8.116). SE necesitan oficiales y ayudantes de capistas, pintores y guarnecedores. Talleres Dal, Alcalá, 227. (7.912). El Servicio de Colocación es nacional, público y gratuito. El trabajador tiene la obligación de inscribirse en la Oficina de Encuadramiento y Colocación de su domicilio.

## PERDIDAS

PERDIDA en un taxi de medio carburador, domingo, seis y media tarde. Suplico devolución, gratificando generosamente, a Garaje Torrijos, Señor Benito.

## VENTAS

NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa. TRANSFORMADORES (Cooke). Huertas, 40. Teléfono 274147. TUBERIAS de calefacción. 276883.

# BOLSA DE MADRID

No arroja novedad apreciable la sesión de Bolsa de esta mañana. Desanimación en los cotros y escasas especulaciones son las notas dominantes de una reunión que se parece por modo extraordinario a las anteriores. El aminoramiento de dinero en el campo influye sobremanera en la falta de él que ahora se nota en la Bolsa.

FONDOS PUBLICOS.—Interior 4 por 100 F y E, 93; D, 93,25; C, B y A, 94,50; H, 88,70; Exterior 4 por 100 y E, 101; idem C, 100; idem 4 por 100 B y A, 102,50; idem 3 por 100 1928 F y E, 95,25; B, 96; idem octubre D, 100,50; idem 4 por 100 noviembre de 1945 C, 99,75; idem 3,50 por 100 1945 C, 93,15; idem enero de 1946 D, 93,15; Obligaciones del Tesoro 1 octubre 1942 C, 99; Capital, Obligaciones 5 por 100, 101; Empréstito de 1918, 95; Mejoras Urbanas, 100; idem en el subvuelo, 100; Empréstito de 1928, 95; Enanchas de 1931, 99; Empréstito 1941, 94; Hidr. del Ebro 5 por 100, 101,75; Tángar a Fez, 98,50; Cédulas Hipotecarias 4 por 100, 98,50; idem A y B, 101; idem C, 100,50; idem 4 por 100 exentas, 106,75; idem 3,50 por 100 exentas, 98,75; idem Crédito Local 4 por 100 interprovin., 99,25; idem lotes, 99,50; Obligaciones Marruscos, 75. ACCIONES.—Banco de España, 444; Exterior España, 308; n u e v a s, 1.055; idem H potecario, 393; idem Central, 590; idem Español de Crédito, 680; idem Hispano Americano, 510; idem Mercantil e Industrial, 286; idem Rural, 480; idem Río Plata, 175; Ener. G. e Ind. Arg. 445; Hidroeléctrica del Chorro, 311; idem Española, 495; Ibero-duero, ordinarias, 370; idem 3,50, 360; idem 4 por 100, 350; idem 4 por 100 con 40 por 100 deese, 1.575; Chade A, B y C, 945; Mengener, 270; S. C. S. Levante, preferentes, 300; idem del Nansa, 200; Sevillana de Electricidad, 375; Unión Eléctrica Madrileña, 225; Telefónica, preferentes, 220; idem, ordinarias, 230; Cea, 125; Minas Rif 320; Duro Felguera, 370; Ponferrada, 430; Campesa, 212; Naval, ordinarias, 140; idem, preferentes, 144; Industria y Navegación, 260; Trasmontañana, 310; Unión Naval de Levante, 150; Hermes, B, 222; Metropolitano de Madrid, 395; Madrileña de Tranvías, 159; El Águila, 385; Azucarera G. de España, 221; Ebro, Azúcares y Alcoholes, 375; Bami, 135; Caisa, 175; Dragados y Construcción, 260; Inmobiliaria Asturiana, 450; idem Metropolitano, 715; idem Vasco-Central, 136; nuevas, 270; Urb. Metropolitano, 1.900; Altos Hornos, 275; Auxiliar de Ferrocarriles, 280; Construcciones Devia, 260; Alcázar, 150; Española de Petrol, ordinarias, 85; Española de Petrol, 475; Unión Resinera, 235; Caltasa, 275; Sniace, 650; Gas Madrid, 99; Bonos Chade, 675; Saltes del Duero 5 por 100, 103,50; Regos de Levante, 5 por 100, 100; Ajobar, 5 por 100, 103; Saltes del Corcho 100; idem del Nansa, 100,75; Sevillana, octava, 101,25.

## Banco Urquijo

El Consejo de Administración de este Banco, haciendo uso de la facultad que determina el artículo 35 de sus Estatutos, ha acordado el pago, a cuenta de los beneficios del ejercicio de 1947, de un dividendo de CUARENTA Y CINCO PESETAS por acción, siendo de cuenta del accionista el impuesto de Utilidades. El pago se efectuará a partir del día 25 de junio actual, contra cupón número 45, todos los días laborables, a las horas de Caja en este Banco y en sus Sucursales y Agencias. Madrid, 18 de junio de 1947.—El presidente del Consejo de Administración, marqués de Urquijo.

## Banco Exterior de España

De orden del excelentísimo señor gobernador de este Banco Exterior de España, a virtud de lo que prescriben nuestros Estatutos, y por acuerdo del Consejo de Administración en su reunión del 18 de junio de 1947, para dar cumplimiento a lo que dispone la ley del 31 de diciembre de 1946 ("B. O. de 16-1-47"), sobre modificación de los artículos 4.º párrafo 2.º; 10, 11, 22, 38, 39, 41, párrafos 2.º y 3.º; 51, párrafo 2.º; 60, párrafo 2.º; 62, 64, 65, 68, 75, párrafo 2.º; 77, 78, párrafo 1.º; 82, 90, 84 C, 95, 98, párrafo 1.º, y disposición adicional de los Estatutos del Banco, adaptándolos a lo dispuesto en la ley de Ordenación Bancaria citada, re convoca por la presente a la junta general Extraordinaria de los señores accionistas, cuya reunión se celebrará el día 4 de julio de 1947, a las seis de la tarde, en el salón de actos del Banco de España, en primera convocatoria. Caso de no reunirse número necesario de accionistas y capital, se celebrará la junta en segunda convocatoria media hora más tarde de la señalada anteriormente. Madrid, 18 de junio de 1947. El secretario general, Alejandro de Urzáiz Guzmán.

# "CLEOPATRA"

## sobrino de Molotov y jefe de los servicios terroristas en Europa de la "STERN"

### Ella colocó una bomba en el Ministerio de Colonias de Londres, intentó volar el tren en que Bevin regresaba de Moscú y era la remitente de los sobres explosivos HA SIDO DETENIDA EN BELGICA

No andaba descaminada la Policía británica cuando inmediatamente después del descubrimiento de una bomba en los locales del Ministerio de Colonias de Londres tomó la pista de París. Una mujer había colocado el explosivo, que, por fortuna, no llegó a estallar. Simulando encogerse para sujetar una liga rebelde, los guardianes volvieron pudorosamente los ojos y así pudo dejarse en un rincón el artefacto. Su portadora, cuyas señas fueron registradas cuidadosamente, desapareció, y los inspectores lanzados en su persecución no la encontraron en los embarques aéreos de Crydon ni a la llegada en el Bourget. Se dijo entonces que la Policía francesa, de acuerdo con Scotland Yard, desplegaba una actividad extraordinaria, pero no hubo manera de cazar a la temeraria terrorista. Su nombre—sustituido, claro—era conocido: Betty Knuth. Sus señas particulares también. Una jovencita feucha, esmirriada, de rudas facciones, baja de estatura, usando gafas. La Policía británica pudo pensar que en un asilo tan vasto de criminales como lo es ahora París iba a ser difícil la captura, máxime tratándose de una terrorista judía.

Betty Knuth, no sabemos por qué camino, consiguió regresar a París, y un día, en cumplimiento de una misión, subió al tren de Bruselas en la estación del Norte. Los aduaneros belgas registraron su maleta, encontrando en ella unos paquetes extraños. Y como en Bélgica hay autoridad quedó detenida. Betty Knuth y su acompañante, otro judío llamado Elias Jacob. En Mons se negaron a declarar, pero transmitidas sus fechas antropométricas a Londres se levantó el velo. Betty Knuth, portadora de bombas para volar el tren en que viajaba Mr. Bevin, se llamaba en realidad Isbeth Latzarus.

Isbeth, nieta de un ruso e hija de Daniel Latzarus, director técnico de la Opera de París, es al mismo tiempo sobrina de Molotov, ministro de todos los asuntos exteriores del partido comunista.

Refugiada en Toulouse cuando la ocupación alemana de París, Isbeth se reveló a los dieciséis años una cumplida amazona de la subversión. La sangre obliqua y al invadir Alemania el territorio ruso se sintió patriota francesa, cumpliendo enlaces en Bélgica y en Inglaterra. A la liberación rooseveltiana apareció luciendo uniforme de teniente de F. F. I., capitaneando aquellas bandas comunistas que sembraron por todas las regiones el terror de la libertad. Incluso se hizo aceptar como periodista, corresponsal de guerra en la formación femenina del tercer R. T. A. Marrane, jefe máximo y espontáneo de la Policía de París en 1944, la condecoró con la cruz de guerra.

Al terminar la contienda, Isbeth Latzarus, poseída del demonio mesiánico de su raza y de todos los furiosos que no se habían saciado en el exterminio mundial, entró a formar parte del grupo terrorista palestino Stern destacado en Europa. La Policía inglesa consigue identificarla como jefe de los servicios europeos de la Stern. La ex niña había adoptado el sobriquete de "Cleopatra". Y es Cleopatra la que colocó una bomba bajo el vagón del tren en que regresaba Mr. Bevin de Moscú, es Cleopatra la que, desde Italia y Bélgica cursó los famosos sobres explosivos.

La salida de París la ha perdido. Allí se está bien, al margen de toda investigación policiaca según las actividades políticas, allí funcionan las "Internacionales" de Moscú, la Federación Mundial de Sindicatos, el deshecho de Europa, los rencores y derrotados. Isbeth—no Isabel, como se traduce con ignorancia—es el demonio y el inspector Wilkinson, de la Brigada Especial de Scotland Yard, trasladándose a Mons (Bélgica) tiene allí su presa, y, como dicen los periódicos de París, "con Cleopatra en la cárcel los ministros de Su Majestad podrán dormir tranquilos". Todo lo que permita el tío de su sobrina.

Hace dos meses se declararon en huelga, durante cuatro horas, los servicios centrales de la agencia oficial de información France-Press. El personal protestaba de las amonestaciones dirigidas por el director, Mauricio Negre, a un jefe de servicio llamado Martinet, que desiluzó, contra las órdenes del Gobierno, una nota de los anamitas "comunistas" y omitió los comunicados de los partidos contrarios.

El desacato a la influencia comunista fué sancionado anteaer, destituyendo a Mr. Negre. Lo que va de ayer a hoy! Cuando fué nombrado se hizo resaltar su hoja de servicios en la resistencia, un verdadero "héroe" de la clandestinidad. De poco le ha servido. Un Mr. Paus Bret le reemplaza, que ya sabe a qué atenerse. La radio, como las informaciones oficiales francesas, no deben desagradar en ninguna manera a los comunistas, y aunque espectacularmente se hagan pinitos de independencia, los hechos, los hechos mandan. Disculpando a M. Ramadier, cuya buena fe y leales y patrióticas intenciones nadie puede poner en duda, decía un periódico de París: "Sería un gran hombre de Estado... si hubiera Estado."

Capítulo de huelgas: Ayer cesaron el trabajo todos los empleados de las empresas de distribución de películas, poniendo en peligro el cambio de programa en los cines de Francia.

Esta mañana entra en huelga todo el personal de los almacenes Galeries Lafayette, Printemps y Hotel de Ville.—J. P. LUNA.

## JOSE ITURBE, EN PARIS



José Iturbe, el gran pianista español de fama universal, ha llegado en avión a París y firma en el álbum de viajeros ilustres del aeródromo de Le Bourget, que le presenta una linda camarera. (Foto A. P.)

## Guido Schmidt, acusado de pro-nazi



Guido Schmidt, ex ministro del Gabinete Schuschnigg, ha comparecido ante un Tribunal de Viena acusado de alta traición. El acusado rechazó las imputaciones, afirmando que jamás fué amigo de los nazis y nunca perteneció al partido. (Foto A. P.)

## La India, dentro de sus perspectivas actuales

LONDRES.—(Crónica de nuestro corresponsal.) El gran mundo asiático va ocupando un lugar en la esfera política internacional. La India, según lo que bosquejan sus hombres gubernamentales, será, en el futuro—venido y carcomido por las guerras civiles el gran macizo oriental—el control único desde donde se domine todo el movimiento de Asia. Esta evolución del mundo asiático descubre los grandes problemas que la India lleva sobre sus hombros—problemas de lenguas barbas—y que se peñan en su exacta proporción al tomar nuevo estado la estructura territorial del país. Esta nueva división responde, desde luego, a un lema: "Orientación para los orientales...", que dijo en cierta ocasión el "pan-dit". De él han nacido estas dos expresiones: Indostán y Pakistán. Hoy ambos territorios—aparte de sus disensiones políticas y religiosas e incluso raciales—tienen problemas casi geminos de tipo económico, que sólo pueden resolverse mediante la ayuda extranjera. Y son graves. Indostán hará cara a una fuerte crisis económica el próximo año. En el reajuste del Pakistán se va dibujando cada vez con trazo más firme la necesidad de una mano del exterior. Gran Bretaña, en este amplio sentido de protección, tendrá un loable papel que desem-



peñar en aquellos territorios, sobre todo en el Pakistán, que, según parece, es el más inclinado a permanecer bajo el ala de los Demínios. La retención de oficiales del Ejército británico en este último territorio obedeció, más que otra cosa, a conseguir un punto común de flexibilidad por el que los británicos—no sabemos por cuánto tiempo—sean los "carriles" por donde se deslice la vida industrial del país. En los demás problemas de reajustes provinciales—como, por ejemplo, el de Punjab y Bengala, que están decidiendo sus áreas territoriales entre hindúes o musulmanes—o reajustes militares—que comenzarán en el próximo otoño—Gran Bretaña se reserva el papel de "madre bondadosa"...

Dos puertos principales serán en la India fuentes de riqueza: Bombay y Calcuta. El Pakistán resolverá sus vitales problemas por el de Karachi. Karachi no sólo será un libre puerto de acceso a las futuras necesidades industriales del país, sino posiblemente su capital. Su estructura nueva le colocan entre las más bellas ciudades asiáticas. Cuenta, por ende, una envidiable posición estratégica de guerra y comercial con respecto a Europa y al Medio Oriente. En tal punto Karachi adquirirá en 1948—como ya dejó apuntado en una crónica del pasado febrero—una gran importancia militar, pues si el Pakistán queda en el Commonwealth, los británicos buscarán la defensa de la India, contra cualquier poder, a través de este puerto. Karachi es la tierra natal del líder musulmán, All Jinnah.

Generalizando: de los nuevos programas económicos de los nuevos Estados indios dependerá su futuro industrial. Más que unas "razones" políticas han de ser unas "razones" económicas las que empujen a su verdadera independencia a los Estados nacientes.

J. L. FERNANDEZ DEL CAMPO



## LOS ALEMANES "LIBRES" siguen ACTIVOS en RUSIA

### La disolución acordada en Yalta, no su cumplimiento

NUEVA YORK. (North American Newspaper Alliance. Especial para PUEBLO.) El famoso Comité de Alemanes Libres del mariscal Friedrich von Paulus, integrado en Rusia por prisioneros de guerra alemanes, está todavía operando en la Unión Soviética, a pesar de su supuesta disolución en octubre de 1945, como resultado de la insistencia de Roosevelt y Churchill en la Conferencia de Yalta.

Además de esto, 3.000 ex oficiales alemanes están sirviendo en el Ejército ruso (la mayoría de ellos en las guarniciones de la Rusia asiática), y otros 90.000 oficiales inferiores alemanes están siendo entrenados por los rusos para asumir funciones administrativas en Alemania después que termine la ocupación.

El principal dirigente alemán de la organización es el conde Von Einsiedel, que apenas cuenta veintiséis años, bisnieto del príncipe Otto von Bismark. El conde era piloto de uno de los aeroplanos de la división Udet de la Luftwaffe, y su avión fué destruido por las baterías rusas, cayendo en Stalingrado. El conde fué capturado por los rusos, que muy pronto lo convirtieron en su favorito. Hoy es director del Comité Militar para la Renovación de Alemania, una organización que es, en realidad, la sucesora del Comité de Alemanes Libres. El joven conde es muy valioso para los rusos, porque fiel a las tradiciones Bismarkianas, cree que Rusia y Alemania tienen un destino común que las llama a repartirse el poder mundial.

En un discurso dirigido a sus camaradas, el conde Von Einsiedel declaró una vez que "la necesidad de la cooperación entre Alemania y Rusia nace de la Historia, y Bismark tenía razones especiales para su política. El advenimiento del conflicto que se presentará con las potencias occidentales y opinaba que la existencia del Reich sólo podía ser asegurada por la alianza con Rusia".

El programa principal del extraño conglomerado de generales prusianos, comunistas, intelectuales y hasta ex oficiales de la guardia de asalto nazis que integran la organización, incluye clases en que sus miembros estudiarán el idioma ruso, ciencias políticas, las relaciones rusoalemanas, la teoría de la guerra moderna, y especialmente la integración de la producción industrial en canales militares.

El mariscal Von Paulus es miembro activo del Comité, lo mismo que el mayor general Walter von Seydlitz, el comandante del 51 Cuerpo de ejército alemán. Von Paulus es el vicepresidente de la organización.

Los tres mil oficiales alemanes que sirven en Rusia, y que fueron escogidos personalmente por Von Paulus, están estudiando la organización del Ejército rojo y sus métodos de preparación política. Todos ellos han recibido la seguridad de que se les entrena para tareas específicas en Alemania y que no serán incorporados en los Cuervos de oficiales rusos. El plan ruso es, evidentemente, el cubrir a Alemania cuando termine la ocupación aliada, con una verdadera red de administradores adictos a la Unión Soviética, que recibirán órdenes directas del Alto Mando, ejercido en este caso por el Comité Einsiedel-Paulus-Seydlitz, controlado por Moscú.

## LAS CLASES SOCIALES

Por Emiliano Aguado

La transformación a que están sometidas es tan honda, tan vasta y de tan críticas consecuencias que bien vale la pena el mirar de cuando en cuando con un poco de atención lo que está ocurriendo a nuestro alrededor; porque la mutación de las clases sociales se revela en los hechos más triviales, en los que están al alcance de cualquiera todos los días. Compárense la arquitectura de la sociedad de nuestros abuelos con la de hoy.

La sociedad de entonces constaba de tres clases muy bien perfiladas: la aristocracia—sangre, linaje y poderío territorial—, la clase media—trabajo, competencia, iniciativa—y la clase baja—trabajo manual, inseguridad ante la vida, apatía—. Las familias adineradas procuraban emparentar con la aristocracia; pero, aun manteniéndose independientes, no tenían fuerza bastante a dar su tónica a la alta sociedad. Una leve ojeada basta a convencernos pronto de que ha llovido mucho de entonces acá: las clases altas son hoy burguesas, la aristocracia vive dispersa en su porvenir, la clase media se ha dislocado temerosamente, incorporando algunas de sus familias a la alta sociedad y lanzando a las otras—casi todas—a un proletariado más o menos páldamo. La clase baja no se muestra apática; su seguridad ante los vaivenes de la vida es cada día mayor, de tal suerte que se ha convertido en preocupación de muchos Estados, y con frecuencia en detrimento de la clase media, que, según todos los augurios, se desmorona sin remedio.

Sucedo que la aristocracia del tiempo de nuestros abuelos tenía fe en sus destinos, que la clase media se hallaba animada de un impulso fuerte y claro de poder y que la clase baja iba conquistando derechos poco a poco, convencida de que la estructura social era inalterable; procuraba ganar más y trabajar con arreglo a las exigencias humanas, pero siempre dentro de un orden preestablecido en lo que a la propiedad y al disfrute del poder se refiere. El médico, el abogado, el ingeniero, el inventor y el hombre de laboratorio eran entonces los protagonistas del orden social; de ellos se hablaba en todas partes y de ellos se creía el porvenir. La clase alta procuraba atráerlos.

Hoy nos encontramos con que el hombre de la clase media se poco cielo abierto ante sus ojos; nadie repara casi nunca en sus trabajos si no pertenece a alguno de los grandes núcleos de propaganda, más o menos distimulada, que todo el mundo conoce, y no hay que decir lo que es para él, ambicioso y soñador, el acuciente encarecimiento de la vida, que no permite a nadie dedicarse a sus aficiones más que a costa de perder muchas horas del día en quehaceres de mayor provecho, quehaceres que cambian de tiempo en tiempo con sujeción a los cambios de la economía.

Y la realidad, que todo el mundo palpa de ordinario, es que hay una clase empingorotada que puede permitirse todos los dispendios, una clase baja que aspira más y más sin tregua ni descanso, y una incierta y vagorosa clase media en quien apenas se repara nunca, tal vez porque en los tiempos que corren no tenga ninguna misión específica que llevar a cabo ni fuerza bastante a imponer sus aspiraciones, suponiendo que las tenga, que tal vez sea demasiado suponer. El acceso a la clase alta está reservado a los que se enriquecen; el acceso a la clase media es fácil, aunque no promete muchas ventajas, y por lo tanto basta especializarse en cualquier trabajo manual; el descenso a la clase baja es frecuente y se hace con mucha abundancia. Es preciso decir que la clase media ha perdido casi todo el poder social que antes gozaba. El catedrático tiene que escribir en periódicos y revistas de poca importancia si quiere vivir o ejercer cualquiera de esos cargos humildes que antes hubiesen parecido propios. Y lo mismo hay que decir de los otros puntales de la clase media—el abogado, el funcionario, el médico—, de que vamos a hablar en nuestro próximo artículo.

## ULTIMAS NOTICIAS

De Nicola dimitirá dentro de diez o quince días. ROMA, 19 (urgente).—El Presidente de la República italiana, De Nicola, ha anunciado que dimitirá dentro de diez o quince días. (Efe.)

El chalet de la Deportiva excursionista en Navacerrada ha sido destruido por un incendio. PUERTO DE NAVACERRADA, 19.—Alrededor de las ocho de la mañana de hoy los habitantes de las casas enclavadas en estas alturas y obreros que trabajan en distintas construcciones, entre ellas un albergue de Educación y Descanso, observaron que salían gran cantidad de humo por el tejado del chalet de la Sociedad Deportiva Excursionista en la parte de la chimenea y sus cocinas. Acudieron presurosos al darse cuenta de la importancia del fuego e inmediatamente se dió aviso a Madrid, de donde se destacaron tres autos-bombas con el material necesario. Mientras llegaban estos auxilios, hasta un centenar de personas, entre obreros y habitantes de las casas, rivalizaron en salvar cuanto era posible del agua de esta Sociedad Deportiva, tales como camas, mesas, sillas, lámparas y otros efectos. No obstante, la violencia de las llamas fué tan grande que a la media hora aproximadamente puede decirse que el inmueble quedaba en esquelético, con solamente los muros en pie, pues aunque la parte siniestrada era la correspondiente a la zona abohardillada, los dos pisos, al caer los escombros sobre el primero, también se derrumbaron. En este edificio existía gran número de camas o literas, donde permanecían los excursionistas alojados cuando venían a practicar esquí en invierno o a repostar en verano, y contaba con un gran salón, hall, salón comedor, servicios de cocinas y otras dependencias, perfectamente dotadas. Se indica como causa del siniestro el desprenderse de chispas de la chimenea y prender en el material de la cubierta rápidamente. (Menzúeta.)

Los servicios franceses de información en el Extranjero. PARIS, 19.—El presidente del Consejo, Ramadier, ha celebrado una conferencia con el ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault. También se entrevistó con el ministro de la Juventud, Bellas Artes y Letras, Pierre Bourdard. Esta última entrevista versó sobre los servicios franceses de información en el Extranjero. (Efe.)

Mr. Eden habla en los Comunes. LONDRES, 19.—El jefe de la oposición, Mr. Eden, ha pronunciado un discurso en los Comunes, en el que atacó duramente a los Soviets. (Efe.)

N. de la R.—A la hora de cerrar esta edición continúa miéster Eden en el uso de la palabra.